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PIYANODAN 
DEĞIL 

KALBINDEN 
ÇALDI: 

n Batı’daki başlıca klasik müzik kurum-
larının İsrail yanlısı tutumunu “utanılacak 
bir durum” olarak nitelendirdi. Say’ın 
sözleri, sadece bir sanatçının öfkesi değil, 
aynı zamanda vicdanın haykırışıydı. Dün-
yanın en zarif enstrümanlarından biri olan 
piyano tuşlarından değil, bu kez kalbinin 
derinliklerinden yükseldi ses. Çünkü 
sanatın kalbi susturulduğunda, geriye 

sadece sessiz bir suç ortaklığı kalır.
Müzik, insanlığı birleştiren bir dilken, 

İsrail’in gölgesinde bir baskı aracına 
dönüşmesi en büyük utançtır. Fazıl Say, 
bu utancı dile getirmekten çekinmedi; 
yalnızlığını, çaresizliğini tüm çıplaklığıyla 
paylaştı. Belki salonlar boşalacak, belki 
konserleri iptal edilecek, ama geride onur-
la söylenmiş sözler kalacak. n 3’TE

Dünyaca ünlü 
Türk piyanist 

Fazıl Say, müzik 
dünyasında 

İsrail’in etkisine 
sert sözlerle 

tepki gösterdi. 

MOURINHO’DAN

BENFICA BENFICA 
SÜRPRIZISÜRPRIZI
n SAYFA 11

TÜRKIYE YÜZYILININ ANAHTARITÜRKIYE YÜZYILININ ANAHTARI

TEKNOFESTTEKNOFEST  
KUŞAĞINDAKUŞAĞINDA
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TEKNOFEST 2025, sadece bir teknoloji TEKNOFEST 2025, sadece bir teknoloji 
festivali değil, Türkiye Yüzyılı’nın en festivali değil, Türkiye Yüzyılı’nın en 

güçlü habercisi olarak öne çıkıyor. güçlü habercisi olarak öne çıkıyor. 
Atatürk Havalimanı’nda milyonların Atatürk Havalimanı’nda milyonların 
coşkusuyla açılan festival, gençlerin coşkusuyla açılan festival, gençlerin 

hayallerini projelere dönüştürerek hayallerini projelere dönüştürerek 
geleceğin rotasını çiziyor.geleceğin rotasını çiziyor.

n Roketlerden yapay zekâya, in-
sansız hava araçlarından savunma 
sistemlerine kadar yüzlerce alanda 
yarışan “TEKNOFEST kuşağı”, milli 
teknoloji hamlesinin öncüsü haline 
geliyor. Selçuk Bayraktar’ın “gele-
ceğin liderlerini yetiştiren devrim” 
sözleri, aslında Türkiye Yüzyılı’nın 
anahtarının bu gençlerde olduğu-

nu işaret ediyor. 
Uluslararası katılım, 

milyonları aşan ziyaretçi ilgisi 
ve 45 milyon TL’lik ödül desteği, 
bu vizyonun evrensel boyutu-
nu gösteriyor. Türk Yıldızları ve 
SOLOTÜRK’ün gökyüzünde çizdiği 
iz, gençlerin ufkunda bir özgüven 
manifestosuna dönüşüyor. TEK-
NOFEST kuşağı, Türkiye’yi tekno-
loji çağında ön saflara taşıyacak 
yeni bir çağın taşıyıcısı olarak tarih 
sahnesine çıkıyor. n 7’DE

n Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
"Yıl sonunda hedefimiz enflasyonun yüzde 
30'un altına düşmesidir. 2026'da enflasyon 
daha az hissedilecek" dedi. 

Öte yandan Türkiye'nin kredi ödeyememe 
riskini gösteren CDS risk priminin dün sabah 
2020 Şubat'tan bu yana en düşük seviyeye 
gerileyerek 244,1'e indiği aktarıldı. n 4’TE

SELIME SÜMEYYE ABATAY

ZAFER ÇALIŞKAN

MUSTAFA KILIÇ

BAYRAMPAŞA 
BELEDIYE BAŞKANI 
MUTLU TUTUKLANDI

“CHP'NIN IÇINDE 
FETÖ YAPILANMASI VAR”

n Bayrampaşa Belediyesine yönelik 
yolsuzluk soruşturması kapsamında 
gözaltına alınan aralarında Belediye 
Başkanı Hasan Mutlu'nun da bulunduğu 
26 şüpheli tutuklandı. Hakimlik, şüphe-
lilerden 19'u hakkında adli kontrol tedbiri 
uygulanmasına hükmetti n 7’DE

n Gebze’de aşırı hız yaptığı için 
kendisini uyaran babaya çocukla-
rının gözü önünde tokat atan Ozan 
Canyürek tutuklandı. Olayın ülke 
gündemine oturmasının ardından 
magandaya ait İstanbul Kartal’da-
ki iş yeri, kimliği belirsiz kişilerce 
kurşunlandı. n 7’DE

n Türkiye Varlık Fonu (TVF), Vakıfbank’ta 
sahip olduğu payların bir bölümünü yurt 
dışı yerleşik kurumsal yatırımcılara satma 
kararı aldı. n 4’TE

KARTTA 
FAIZ İNDIRIMI 
BEKLENIYOR
n Merkez Bankası’nın politika faizin-
deki indirimi mevduat ve kredi faiz-
lerinde düşüş eğilimi başlattı. Bunun 
kredi kartı faizlerine de yansıması 
bekleniyor. n 4’TE

n İstanbul İl Sağlık Mü-
dürlüğü, ambulansların 
trafikte yaşadığı sorunları 
çözmek için yeni bir sistem 
geliştirdi. Artık Ambulans-

ların yakınındaki araçların 
radyolarına FM frekansı 
üzerinden "Lütfen ambu-
lansa yol verin" anonsu 
iletilecek. n 7’DE

n CHP İstanbul İl 
Başkanlığı'na ata-
nan Gürsel Tekin, 
"FETÖ'nün uyuyan 
hücreleri, partimize 
sızmayı başarmış du-
rumda. CHP'yi iktida-
ra karşı kullanıyorlar, 
sonra da yok etmeye 
çalışacaklardır. Bu 
örgütün taktiğidir" 
dedi. n10’DA

AMBULANS UYARISIAMBULANS UYARISI  
RADYODAN VERILECEKRADYODAN VERILECEK

CHP’LI TEKIN’DEN 
ŞOK İDDIA
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YAPAY ZEKA TARIMDA 
GÜVENLIĞI ARTIRIYOR
Yapay zeka, gıda işleme teknolojilerinde etkile-

yici çözümler sağlıyor. Akıllı algoritmalar sayesin-
de üretim daha verimli, gıdalar daha güvenli ve 
israf daha az oluyor. Yaşar Üniversitesi MYO Gıda 
Teknolojisi Programı Gıda İşleme Bölüm Başkanı 
Biyomühendis Dr. Öğretim Üyesi Ece Yıldız Öz-
türk, gıda endüstrisinin çağın en büyük teknolojik 
dönüşümlerinden birini yaşadığını vurgulayarak 
şunları söyledi: "Yapay zeka destekli sistemler, 
artık yalnızca otomasyon sağlamakla kalmıyor; 
aynı zamanda üretim süreçlerini analiz ediyor, 
sorunları önceden tespit ediyor ve kaliteyi artırıyor. 
Özellikle gıda işleme teknolojilerinde yapay zeka-
nın kullanımı hem üreticilere hem de tüketicilere 
büyük avantajlar sunuyor."
Üreticiden tüketiciye gıda güvenliği

Gıda güvenliğinin, küresel ölçekte en kritik 
konulardan biri olmaya devam ettiğini belirten 
Biyomühendis Dr. Öğr. Üyesi Ece Yıldız Öztürk, 
"Yapay zekanın gıda güvenliği alanındaki uygula-
maları, modern gıda endüstrisinin güvenilirliğini 
ve tüketici sağlığını önemli ölçüde arttırıyor. Bu 
teknoloji sayesinde mikroorganizmaların ve pato-
jenlerin tespiti daha hızlı ve hassas hale gelirken, 
gıda maddelerinde kontaminasyon riskleri en aza 
indirilebiliyor. Makine öğrenimi ve büyük veri 
analizleri kullanılarak, gıda üzerindeki zararlı 
mikroorganizmaların yayılımı öngörülerek, olası 
hastalıkların önlenmesine katkı sağlanıyor. Ayrıca 
yapay zeka tabanlı sensörler ve veri analitiği, gıda 
izlenebilirliği alanında tedarik zincirinin her aşa-
masını detaylı şekilde takip ederek, kalite sorunla-
rını ve olası riskleri minimize edebiliyor" dedi.

Akıllı algoritmalar sayesinde üretim süreçleri 
optimize edilerek, daha az maliyetle daha yüksek 
verim elde edilebildiğini söyleyen Dr. Öğretim Üye-
si Ece Yıldız Öztürk "Enerji verimliliğini artırarak, 
hammaddenin en doğru şekilde kullanılmasını 
sağlayan bu teknolojiler, gıda sektörünün sür-
dürülebilirlik hedeflerine ulaşmasında kritik rol 
oynuyor" diye konuştu.
Artan pestisit kullanımı ekosisteme tehdit

Dünya genelinde tarımda kullanılan pestisit 
miktarının her yıl artış gösterdiğini bunun da 
ekosistem için tehlike oluşturduğunu anlatan 
Yaşar Üniversitesi MYO Gıda Teknolojisi Programı 
Gıda İşleme Bölüm Başkanı Biyomühendis Dr. Öğr. 
Üyesi Ece Yıldız Öztürk, "Birleşmiş Milletler Gıda 
ve Tarım Örgütü (FAO) verilerine göre, son 30 yılda 
pestisit tüketiminde ciddi bir yükseliş yaşandı. Bu 
artış yalnızca gıda güvenliğini değil, aynı zamanda 
toprak, su kaynakları ve genel ekosistem sağlı-
ğını da olumsuz etkiliyor. Pestisitlerin gıdalarda 
bıraktığı kalıntılar, kısa vadede akut zehirlenmeler 
ve alerjik reaksiyonlara; uzun vadede ise kanser, 
nörolojik bozukluklar ve hormonal dengesizlikler 
gibi ciddi sağlık sorunlarına yol açabiliyor" dedi.
Anlık takip, hızlı müdahale

Dr. Yıldız Öztürk, bu riski azaltmak için tarım 
ve gıda üretim süreçlerine yapay zeka teknolojile-
rinin entegre edilmesinin önemine vurgu yaparak 
şu değerlendirmelerde bulundu:

"Yapay zeka destekli sistemler sayesinde, tarım 
alanlarından eş zamanlı veri toplanarak ekonomik 
ve sağlıklı bir pestisit yönetimi sağlanabiliyor. 
Geliştirilen akıllı sensörler, görüntü işleme algorit-
maları ve uzaktan algılama teknolojileriyle pestisit 
kalıntıları hızlı ve hassas biçimde tespit edile-
biliyor. Yapay zeka tabanlı analiz sistemlerinin 
yaygınlaşması hem üreticilere hem de tüketicilere 
büyük avantaj sağlıyor."

Liselilerin tehlikeli 
şakasında bir öğrenci 

ölümden döndü

Genel-İş Sendikası üyesi bele-
diye işçileri, Haziran ve Temmuz 
maaşları ile geriye dönük toplu iş 
sözleşmesi (TİS) farklarının öden-
memesi üzerine iş bırakma ve 
belediye binasında işgal eylemi 
başlatmıştı. Eylemler nedeniyle 
ilçede başta çöp toplama olmak 
üzere pek çok belediye hizmeti 
aksadı, sokaklarda çöp yığınları 
oluştu.

Dün akşam saatlerinde Buca 
Belediye Başkanı Görkem Duman 
ve sendika yöneticileri arasında 
gerçekleştirilen görüşmede uzlaş-
ma sağlandı. Taraflar arasında 
imzalanan protokole göre, iş 
bırakan işçilerin maaşlarından 
kesinti yapılmayacak, şirketlere 
iade edilen işçiler görevlerine 
geri gönderilecek. Ayrıca işçilerin 
geriye dönük tüm alacaklarının 

3 ay içinde ödeneceği belirtildi. 
İşçiler bu sabahtan itibaren işba-
şı yaptı.

Eylemler süresince toplanma-
yan çöpler ilçe genelinde büyük 
sorun oluşturdu. Buca Seyhan 
Mahallesi’nde yaklaşık 500 metre 
uzunluğundaki Hatboyu Caddesi 
ile futbol sahası büyüklüğündeki 
bir alanda biriken çöplerin zaman 
zaman ateşe verildi. Vatandaşlar 

kötü koku, sinek istilası ve görün-
tü kirliliğinden şikâyetçi olurken, 
Menderes Caddesi, Onat Cadde-
si gibi ilçenin uğrak noktaları 
başta olmak üzere birçok noktada 
oluşan çöp dağları hala görülü-
yor. İlçede biriken çöplerin büyük 
bir kısmı halen kaldırılmadı. 
Belediye ekiplerinin çöp toplama 
çalışmalarını ne zaman tamamla-
yacağı merak konusu.

Buca Belediyesi’nde 8 gün süren iş bırakma eylemi sendika ve belediye arasında varılan uzlaşmayla sona erdi. 
Ancak ilçede biriken çöpler ve kötü koku hala sürüyor. Çöplerin bugünden itibaren toplanması bekleniyor.

Buca Belediyesi ile işçiler uzlaştı; 
çöp dağları yerinde duruyor

ÜMRANIYE 
BELEDIYESI’NDEN 

GENÇLERE YENI DÖNEMDE 
EĞITIM DESTEĞI

SAHIPSIZ KÖPEKLER HARRAN ÜNIVERSITESINI MESKEN TUTTU

Ümraniye Belediyesi, bu yıl üniversi-
teyi kazanan gençler için önemli bir des-
tek programını hayata geçiriyor. Bu kap-
samda yeni eğitim-öğretim döneminde 
ilk kez ön lisans veya lisans programına 
yerleşen gençlere aylık bin 700 TL olmak 
üzere toplamda 13 bin 600 TL tutarında 
eğitim desteği sağlanacak.

Ümraniye Belediyesi, her yıl olduğu 
gibi bu yıl da üniversiteye adım atan 
gençlerin yanında olmaya devam ediyor. 
2025-2026 eğitim-öğretim döneminde, 
ilk kez bir ön lisans veya lisans programı-
na yerleşen Ümraniyeli gençler için eği-
tim desteği programı hayata geçiriliyor. 
Bu kapsamda, Ümraniye’de ikamet eden 
ve 18-25 yaş aralığında olan gençlere, 
aylık bin 700 TL olmak üzere toplamda 
13 bin 600 TL tutarında maddi destek 
sağlanacak. Eğitim desteği, 8 ay boyun-
ca düzenli olarak öğrencilerin hesapları-
na yatırılacak.
"Gençlerimizin eğitim yolculuklarına 
katkıda bulunuyoruz"

Üniversite sınav sürecinde gençlerle 
birçok kez bir araya geldiklerini söyleyen 
Ümraniye Belediye Başkanı İsmet Yıldı-
rım, "Gençlerimize olan inancımızı ve 
güvenimizi her fırsatta dile getirdik. Bu-
gün görüyoruz ki bu güven boşa çıkmadı. 
Hepinizi yürekten tebrik ediyor, başarı-
larınızın devamını diliyorum. Şimdi sıra 
bizde; sözümüzü tutuyor, gençlerimizin 
eğitim yolculuklarına katkıda bulunuyo-
ruz" ifadelerini kullandı. Başvurular, 15-
30 Eylül tarihlerinde belediyenin resmi 
web sitesinden online olarak alınacak.

İzmir'in Buca ilçesin-
de bulunan Atatürk Spor 
Lisesi'nde iddiaya göre bir 
öğrenci, sınıf arkadaşı tara-
fından pencereden sarkıtıl-
dıktan sonra 8 metre yük-
seklikten aşağı düştü. Kolu 
kırılan ve ölümden dönen 15 
yaşındaki öğrenci ameliyat 
olurken, olayla ilgili soruş-
turma başlatıldı.

Olay, 11 Eylül Perşembe 
günü saat 15.00 sıralarında 
29 Ekim Mahallesi'ndeki 
Buca Atatürk Spor Lisesi'nde 
meydana geldi. 9. sınıf 
öğrencisi S.K. (15), sınıf ar-
kadaşı S.E.S. ile şakalaşırken 
iddiaya göre ayaklarından 
itilerek pencere önündeki 
gaz beton üzerine düştü. 
Burada mahsur kalan S.K., 
içeriye girmeye çalışırken 
bastığı gaz betonun çökmesi 
sonucu yaklaşık 8 metre yük-
seklikten bahçedeki masanın 
üzerine düşerek yere savrul-
du. Olayı gören öğrenciler 
büyük panik yaşadı. Ambu-
lansla hastaneye kaldırılan 
S.K.'nin yapılan kontrolle-
rinde kolunda parçalı kırık 
olduğu belirlendi. Ameliyat 
edilen S.K., taburcu edildi.
"Özür bile dilemedi"

Yaşadıklarını anlatan 
15 yaşındaki S.K., arkadaşı 
S.E.S.'nin kendisinden özür 
dile dilemediğini söyledi. 
S.K., "Kız arkadaşımın ya-
nına gitmiştim, pencerenin 
kenarında oturuyordum. 
Arkadaşım şaka olsun diye 
beni ayaklarımdan itti, 

çatı gibi bir yere düştüm. 
Pencereyi kapattı, aç deyince 
açmadı. Diğer camdan içeri 
girmeye çalışırken bastığım 
gaz beton kırıldı ve aşağı 
düştüm. Masanın üzerine 
düştüm, bank ya da betonun 
üzerine düşseydim daha kötü 
şeyler olabilirdi. O arkada-
şım yanıma gelmedi, sonra 
sosyal medyadan bana yazdı, 
‘Şikayetçi olma' dedi ama biz 
şikayetçi olacağız, özür de di-
lemedi" ifadelerini kullandı.
"Kimse bizi aramadı,
 sormadı"

Yeğeni S.K.'nin ölümden 
döndüğünü anlatan Zehra 
Külcüler, olay sonrası karşı 
taraftan kimsenin kendile-
rini aramadığını da belirtti. 
Külcüler, "Ben Sami'nin 
halası oluyorum. Babasını 
okul aramış. Babası direkt 
beni aradı. Hızlıca okula 
gittim. Baktım beni jandar-
ma bekliyor. Şaşırdım zaten, 

ne dedi. Müdür demiş ki, 
‘Ufak bir kaza.' Sonra geldim 
baktım ambulansla iniyor. 
Seyfi Demirsoy Hastanesine 
gittik. Kolunda parçalı bir 
kırık olduğunu öğrendik. Ke-
mik dağılması olmuş. Ondan 
ameliyat olduk. Bu süreçte 
o çocuğun ailesinden hiçbir 
kimse gelmedi bize. O gün-
den beri de bizi hiç arama-
dılar. Daha sonra şikayetçi 
olacağımı duyunca aradılar. 
Arayınca ben de ‘Mahke-
mede görüşürüz' dedim. Şu 
an benim yeğenim ölmüş 
de olabilirdi. Biz şikâyetçi 
olduk. Sonra abim çocuk 
cezaevine girmesin diye geri 
aldı. Ama biz bu kadar büyük 
bir ameliyat geçireceğini 
bilmiyorduk çocuğun. Hadi 
dedim de ifademizi geriye 
arayacağız. Ama karşı taraf 
yani bizi aramadı, etmediği 
için biz şikâyetçi olacağız." 
ifadelerini kullandı.

n Tuba Duman Yıldızbakan

Şanlıurfa’da üniversite yerleş-
kesi ile tıp fakültesi hastanesinin 
bahçesini mesken tutan köpekler, 
hasta yakınlarını ve öğrencileri 
tedirgin ediyor.

Harran Üniversitesi Osmanbey 
Yerleşkesi ile Tıp Fakültesi Hasta-
nesinin bahçesini mesken tutan 
sahipsiz köpekler öğrenci ve hasta 
yakınlarını rahatsız etmeye devam 
ediyor. Geçtiğimiz Nisan ayında ya-
şanan olayda, üniversite öğrencisi 
27 yaşındaki Sevda Özkaya, köpek 
saldırısından kaçarken otomobilin 

çarpması sonucu hayatını kaybet-
mişti. Yaşanan acı olay sonrası 
Özkaya’nın arkadaşları üniversitede 
günlerce durumu protesto etmele-
rine rağmen rektör Mehmet Tahir 
Güllüoğlu’nun, köpeklerin topla-
tılması için çalışma başlatmadığı 
iddia edildi. Üniversite yerleşkesi ile 
tıp fakültesi hastanesinin bahçesin-
de sürü halinde görülen köpekler, 
hasta yakınlarını ve öğrencileri 
tedirgin ediyor. Hasta yakınları, 
köpeklerin tehlike oluşturduğunu 
belirterek toplatılmasını istedi.
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Adana’da haraç isteyen 
çeteye operasyon

Ukrayna asıllı kadının "seni öldüreceğim" 
çığlığı mahkeme salonuna taşındı

Olay, 11 Eylül saat 12.00 sıra-
larında Seyhan ilçesi Kocavezir 
Mahallesi’nde meydana geldi. 
İddiaya göre, otopark işletmecisi 
Görkem G.’yi cep telefonuyla 
arayan bir kişi, "Bu otoparkı 
bize bırakacaksın ya da 5 milyon 
lira ödeyeceksin" diyerek haraç 
istedi. Görkem G.’nin parayı 
vermemesi üzerine Mert Ş. ile 
Fehmi K., otoparkın bulundu-
ğu adrese gitti. Şüphelilerden 
Mert Ş. tabancayla otoparka 
ateş etmeye çalıştı ancak silah 
ateş almadı. Mert Ş., yanındaki 
Fehmi K.’den diğer tabancayı 
alıp ateş etmek istese de silah 
yine tutukluk yaptı. Şüpheliler, 
silahlı saldırı girişiminin ardın-
dan olay yerinden kaçtı. O anlar 
ise güvenlik kamerasına yansı-
dı. Olayla ilgili çalışma başlatan 
Seyhan İlçe Emniyet Müdürlüğü 
Suç Önleme ve Soruşturma Büro 
Amirliği ekipleri, şüphelilerin 
yakalanması için bölgedeki ve 
güzergahtaki güvenlik kamerası 
görüntülerini incelemeye aldı. 
Polis, 2 şüpheli ile Fevzi D., Ser-
kan Ü., Oğuzhan Ö., Abdullah 
K., Ceren S., Gökte B. ve C.Y.’nin 
bağlantılı olduğunu tespit etti. 
Bunun üzerine Serkan Ü.’nün 
Reşatbey Mahallesi’ndeki oto 
yıkama dükkanı ile belirlenen 
birçok adrese operasyon düzen-

lendi. Yapılan baskınlarda 9 
şüpheli gözaltına alındı.

Serkan Ü.’nün iş yerinde ara-
ma yapan polis, 1’i kurusıkı 8’i 
ruhsatsız tabanca, 4 ruhsatsız 
av tüfeği ile 300 mermi, 54 bin 
265 uyuşturucu hap, suçtan elde 
edildiği değerlendirilen 499 bin 

150 lira ile para sayma makinesi 
ele geçirdi. Silahlardan bazı-
larının, duvarın içindeki gizli 
bölmeye saklandığı belirlendi. 
Emniyete götürülen şüpheliler, 
sorgularında, haklarındaki suç-
lamaları reddetti. İşlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 

şüphelilerden 6’sı tutuklan-
dı, 3’ü ise adli kontrol şartıyla 
tutuksuz yargılanmak üzere 
serbest kaldı. Tutuklananlar-
dan Mert Ş.’nin ayrıca hırsızlık 
suçundan 15 yıl 5 ay kesilmiş 
hapis cezasıyla arandığı ortaya 
çıktı.

Düzce, İstanbul Ata-
türk Havalimanı Millet 
Bahçesi Fuar ve Etkinlik 
Alanı’nda düzenlenme-
si teklif edilen Düzce 
Tanıtım Günleri etkinliği 
istişare ve koordinasyon 
toplantısı gerçekleştirildi.

Akçakoca Gazi Konfe-
rans Salonunda ki toplantı 
Düzce Valisi Selçuk Aslan 
başkanlığında yapıldı. 
İstanbul Atatürk Havali-
manı Millet Bahçesi Fuar 
ve Etkinlik Alanı’nda 
düzenlenmesi teklif edilen 
Düzce Tanıtım Günleri 
etkinliği istişare ve ko-
ordinasyon toplantısına 
kaymakamlar, Belediye 

Başkanları, Düzce Üni-
versitesi, Düzce Ticaret ve 
Sanayi Odası temsilcileri, 
ilgili kurum müdürleri ile 
Düzce Dernekler Federas-
yonu ve İstanbul Düzce-
liler Derneği temsilcileri 
katıldı. 2-5 Nisan 2026 
tarihlerinde yapılması 
düşünülen Düzce tanıtım 
günlerinin başarılı bir 
şekilde gerçekleştirilmesi 
amacıyla; tanıtım içeriği, 
organizasyon yapısı, 
kurumlar arası iş birliği, 
lojistik süreçler ve tanıtım 
stratejileri gibi başlıklarda 
değerlendirmelerde bulu-
nularak fikir alışverişinde 
bulunuldu.

Biruni Üniversitesi 
Eczacılık Fakültesi öğrenci-
lerinden oluşan ekip, akciğer 
kanseri tedavisi için geliştir-
dikleri yeni ilaç formülasyo-
nu projesiyle TEKNOFEST’te 
finale yükseldi.

Biruni Üniversitesi 
Eczacılık Fakültesi 5’inci 
sınıf öğrencilerinden oluşan 
"Nanopharm" ekibi, dün-
yanın en büyük havacılık, 
uzay ve teknoloji festivali 
TEKNOFEST "Onkoloji’de 3T" 
alanında 200 proje arasında 
ilk 24’e girerek final etabına 
kaldı. 17-21 Eylül tarihlerde 
yapılan değerlendirmenin 
ardından sonuçlar belli 
olacak.
"Danışmanları olmaktan 
büyük mutluluk 
duyuyorum"

Proje Danışmanı ve 
Biruni Üniversitesi Eczacı-
lık Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. İsmail Tuncer Değim, 
öğrencilerin büyük bir 
özveriyle çalışarak önemli 
bir başarıya imza attığını 
belirtti. Prof. Dr. Değim, 
"Eczacılık fakültemizin 
öğrencileri çok okumaları, 

düşünmeleri ve laboratuvar-
da çalışmaları gerektiğini 
gösterdiler. Dünyada ilk defa 
kanserde etkili molekülleri 
bir araya getirerek, burun-
dan sprey halinde verilebi-
lecek lipozom formülasyonu 
hazırladılar. Danışmanları 
olmaktan büyük mutluluk 
duyuyorum" dedi.

Proje yürütücüsü Hatice 
Gündüz ise geliştirdikle-
ri "Luteolin ve Berberin 
yüklü Nivolumab Taşıyı-
cılı Lipozomal Kuru Toz 
İnhalasyon Formülasyonu" 
ile özellikle akciğer kanseri 
tedavisinde umut verici bir 
alternatif sunmayı hedefle-
diklerini ifade etti. Kanser 
tedavisinde daha etkili ve 
hedefe yönelik bir yaklaşım 
geliştirmeyi amaçladık-
larını söyleyen Gündüz, 
"Projemiz, hem bağışıklık 
sistemini güçlendiren hem 
de tümör hücrelerine karşı 
doğrudan etki gösterebilen 
bir yapıya sahip. Solunum 
yoluyla uygulanması, 
tedavinin hem daha hızlı 
hem de daha az yan etkiyle 
gerçekleşmesini sağlayabi-
lir" diye konuştu.

Adana’da otopark sahibini telefonla arayıp 5 milyon lira haraç isteyen, alamayınca silahlı 
saldırı girişiminde bulunduğu öne sürülen 2’si kadın 6 şüpheli tutuklandı. Şüphelinin birinin iş 

yerinde yapılan aramada 54 bin 265 uyuşturucu hap, 12 ruhsatsız silah ele geçirildi.

Antalya’da Ukrayna asıllı 
Türk vatandaşı Iryna Melny-
chuk D.’nin, uzaklaştırma 
kararı aldırdığı eşi Mehmet 
Ali D. tarafından sokak or-
tasında sopayla darbedildiği 
iddiasına ilişkin dava Antalya 
5. Ağır Ceza Mahkemesi’nde 
görülmeye başlandı. Sanık 
suçlamaları kabul etmezken, 
iddianamede "eşe karşı ta-
sarlayarak kasten öldürmeye 
teşebbüs"ten en ağır şekilde 
cezalandırılması talep edildi. 
Mahkeme, sanığın tutuklu-
luk halinin devamına karar 
verdi.

Olay, 5 Temmuz gecesi 
Konyaaltı ilçesinde meydana 
gelmişti. İddiaya göre, otelde 
vardiyalı olarak çalışan Iryna 
Melnychuk D., gece mesai-
si sonrası evine dönerken, 
hakkında uzaklaştırma kararı 
bulunan eşi Mehmet Ali D. ta-
rafından sopayla darbedildi. 
Başına aldığı darbeler sonucu 

kafatasında kırıklar ve beyin 
kanaması riski oluşan kadın, 
ellerinde çok sayıda kırıkla 
birlikte 16 gün hastanede 
tedavi gördü. Kafasına zımba 
atılan, sol eline platin ve de-
mir takılan kadının tedavisi 
halen devam ediyor.

Antalya Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nca hazırla-
nan iddianamede, sanığın 
mağdurun işten çıkış ve eve 
geliş saatlerini bildiği, elinde 
sopayla site çevresine geldi-
ğinin kamera görüntüleriyle 
tespit edildiği, eylemin anlık 
öfkeyle değil tasarlayarak ger-
çekleştirildiği kaydedildi.

İddianamede ayrıca, olay 
yeri yakınındaki iş yerinden 
alınan kamera kayıtlarının 
mağdura izletildiği ve mağ-
durun görüntülerdeki kişinin 
eşi Mehmet Ali D. olduğunu 
kesin olarak teşhis ettiği 
belirtildi. Sanığın daha önce 
de uzaklaştırma kararlarını 

ihlal ettiği vurgulanan iddia-
namede, şiddet eğilimlerinin 
sürdüğü, serbest kalmasının 
mağdur açısından tehdit 
oluşturacağına dikkat çekildi. 
Bu gerekçelerle, sanığın eyle-

minin "eşe karşı tasarlayarak 
kasten öldürmeye teşebbüs" 
suçunu oluşturduğunu belir-
terek, en ağır şekilde cezalan-
dırılması ve iyi hâl indirimi 
uygulanmaması istendi.

KONSERLERIMI İPTAL EDIN, KONSERLERIMI İPTAL EDIN, 
BEN ONURUMLA YAŞAYACAĞIMBEN ONURUMLA YAŞAYACAĞIM

DÜZCE İSTANBUL’DA 
TANITILACAK

AKCIĞER KANSERI TEDAVISINE 
YÖNELIK ÖĞRENCI PROJESI 

TEKNOFEST FINALINDE

ELEKTRIK ARIZA ARACINDAN 
MALZEME ÇALAN HIRSIZ 

YAKALANDI

Dünyaca ünlü Türk piyanist Fazıl 
Say, müzik dünyasında İsrail’in etkisi-
ne sert sözlerle tepki gösterdi. Batı’da-
ki başlıca klasik müzik kurumlarının 
İsrail yanlısı tutumunu “utanılacak 
bir durum” olarak nitelendiren Say, 
“Çok yalnız hissettiğim bir ortamda-
yım, müzik taparken, duyguları pay-
laşırken bile...” ifadelerini kullandı.

Sanatçılar üzerinde baskı ve 
manipülasyon olduğunu dile getiren 
Say, Filistin destekçilerinin haksız 
yere “antisemitizm” suçlamalarıyla 
karşı karşıya bırakıldığını söyledi. 
“Gazze’de yapılan bir soykırımdır. 
Nokta!” diyen Say, meslektaşları-
na seslenerek, “Bu cinayete sessiz 
kalmamalıyız. Kendinize gelin müzik 
dünyası, insan olun!” çağrısında 
bulundu. “Şimdi istediğiniz kadar 
konserimi iptal edebilirsiniz” sözle-
riyle meydan okuyan Fazıl Say, “Ben 
onurumla yaşamak istiyorum kalan 
ömrümü, siz istediğiniz konseri çalın, 
içinize siniyorsa!” diyerek açıklaması-
nı noktaladı. nZafer Çalışkan

Hatay’ın İskenderun 
ilçesinde elektrik arıza 
bakım aracındaki mal-
zemeleri çalan hırsızlık 
şüphelisi 1 kişi yakalandı. 
Hatay Emniyet Müdürlü-
ğü görevlilerince 12 Eylül 
2025 günü İskenderun 
Çay Mahallesinde Elektrik 
enerji dağıtım firmasına 
ait araç içerisinden meyda-

na gelen otodan hırsızlık 
olayı ile ilgili yapılan çalış-
mada şüpheli İ.S. olduğu 
tespit edilerek gözaltına 
alındı.

Şahısla birlikte; çalı-
nan elektrik kesme apara-
tı, iş eldiveni ve elektrik 
iş güvenlik elbiseleri ele 
geçirildi. Şüpheli İ.S. hak-
kında adli işlem başlatıldı.
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GEKA, YEREL 
KALKINMA HAMLESI 
TEŞVIK PROGRAMINI 

DTO’DA TANITTI

ING, EMEKLILERE YÖNELIK 
PROMOSYON TUTARINI 
28 BIN TL’YE YÜKSELTTI

TVF, VAKIFBANK PAYLARININ 
BIR KISMINI SATACAK

Güney Ege Kalkınma 
Ajansı’nın (GEKA) Denizli Yatı-
rım Destek Ofisi uzmanları, 30 
Eylül’de sona erecek Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı’nın Yerel 
Kalkınma Hamlesi Teşvik Prog-
ramı ön başvuruları için De-
nizli Ticaret Odası’nda (DTO) 
bilgilendirme toplantısı yaptı. 
DTO Yönetim Kurulu Başkanı 
Uğur Erdoğan, teşvikten ya-
rarlanmak isteyen firmalara, 
son tarihi beklemeden başvuru 
yapmalarını önerdi.

Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığı tarafından Türkiye’nin 
kalkınma öncelikleri doğ-
rultusunda Yerel Kalkınma 
Hamlesi Teşvik Programı 
hazırlandı. Teşvik programıyla 
ilgili GEKA’nın Denizli Yatırım 
Destek Ofisi Uzmanları Emrah 
Çelik ile İrfan Sezgin, DTO 
Toplantı Salonu’nda bir sunum 
yaptı. DTO Genel Sekreter Yar-
dımcısı Tekstil Mühendisi Dr. 
Akay Gündoğan’ın da katıldığı 
toplantıda, üyelere progra-
mın tüm içeriği detaylarıyla 
anlatıldı.

Denizli’de desteklenecek 
yatırım konuları arasında, 
teknik tekstil ile katma değeri 
yüksek tıbbi ve aromatik bitki-
sel ürünler üretiminin yer aldı-
ğına dikkat çekildi; 12 milyon 
TL ile üzerindeki komple yeni 

yatırımlar ile üretim kapasi-
tesinde en az yüzde 75 artış ve 
istidamda en az yüzde 50 artış 
sağlayacak yatırımların destek-
leneceği vurgulandı.
"Sıkıntı yaşamamak için, 
başvurularda acele edin"

DTO Başkanı Uğur Erdo-
ğan, toplantıdaki katılımcılar 
ile GEKA uzmanlarına, ilgi ve 
emeklerinden dolayı teşekkür 
etti. Üyelerinin ulusal düzey-
deki teşvikler ile fonlardan 
yararlanabilmelerini arzu 
ettiklerini belirten DTO Baş-
kanı Erdoğan, "Üyelerimizin 
desteklerden azami düzeyde 
faydalanmaları için çok sayıda 
proje yürütüyoruz. Bu kapsam-
da Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığımız tarafından açıklanan 
teşvik programıyla ilgili olarak 
GEKA’daki uzmanlarımızı 
odamızda ilgili firmalarımızla 
buluşturduk ve önemli bilgiler 
verdik. Bu arada önemli bir 
uyarımız da oldu Üyelerimizin, 
30 eylülde sona erecek başvuru-
larda süre kısıtlılığından dolayı 
herhangi bir problem yaşama-
maları için acele etmelerinde 
kendileri açısından fayda var; 
bunu da hatırlattık. Uzmanla-
rımıza ve tüm katılımcılarımı-
za, ilgi, destek ve çabalarından 
dolayı teşekkür ediyoruz" dedi.

ING Türkiye, emeklilere 
maaş tutarına göre 28 bin TL’ye 
varan nakit promosyon fırsatı 
sunduğunu duyurdu.

ING, emeklilere sunduğu 
promosyon tutarını yükselt-
ti. Emekli maaşını ilk kez 
bankaya taşıyan emeklilerin, 
maaş tutarına göre 28 bin TL’ye 
varan nakit promosyon kaza-
nabileceği duyuruldu.

Promosyon ile ilgili banka-
dan şu açıklama yapıldı:

ING’ye emekli maaşını ilk 
kez taşıyanlar, maaş tutarına 
göre ek koşulsuz 15 bin TL’ye 
varan nakit promosyon elde 
edebiliyor, ayrıca belirli koşul-
ları yerine getirdiğinde toplam-
da 13 bin TL’ye varan ek nakit 
promosyonlardan yararlana-
biliyor. 15 bin TL’ye varan ek 
koşulsuz nakit promosyonun-
dan 1-30 Eylül 2025 tarihleri 
arasında emekli maaşını 3 
yıl boyunca bankadan alma 
taahhüdü veren, mevcut ve 
yeni müşteriler faydalanabili-
yor. Emekli maaşını bankadan 
almaya başlayanlar, 1 aylık 
toplam gelir tutarları; 10 bin 
TL’ye kadar ise 6 bin 250 TL; 10 
bin TL- 15 bin TL arası ise 10 
bin TL; 15 bin - 20 bin TL arası 
ise 12 bin 500 TL; 20 bin TL ve 
üzeri ise 15 bin TL ek koşul-
suz nakit promosyon almaya 

hak kazanıyor. Üstelik emekli 
maaşını ilk defa bankaya 
taşıyanlar, vadesiz hesapları-
na bağlı verecekleri otomatik 
fatura talimatlarına toplamda 
2 bin 500 TL’ye varan ek nakit 
promosyon kazanıyor. Buna 
ek olarak, 50 bin TL ihtiyaç 
kredisi kullandıklarında 4 bin 
TL ek promosyondan yarar-
lanabiliyor. Bununla birlikte 
emekliler, maaşını bankadan 
aldığı aydan başlayarak art 
arda 5 ay içinde ING banka 
kartı ile yapacakları toplamda 
3 bin 500 TL harcamaları için 
500 TL nakit iade ile 2 bin 500 
TL ek nakit promosyon kaza-
nabiliyor. Ek nakit promosyon 
kampanyasının koşulları ile 
ilgili detaylı bilgiye ING Tür-
kiye web sitesinden ulaşılabi-
liyor. Mobil uygulamada yer 
alan yeni SGK Emekli İşlemleri 
menüsü sayesinde, emekliler 
maaş taşıma işlemlerini zah-
metsizce gerçekleştirebiliyor 
ve promosyon süreçlerini hızla 
yönetebiliyor. Emekliler, mobil 
uygulama aracılığıyla, e-Devlet 
Kapısı üzerinden veya banka-
nın şubelerine gelerek emekli 
maaşlarını ING’ye kolayca taşı-
yabiliyor. Yeni emekli olanlar 
da emekli maaş promosyonun-
dan faydalanabiliyor.

ENFLASYON 2026’DA 
DAHA AZ HISSEDILECEK
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, katıldığı bir televizyon programında kü-
resel ekonomi ve Türkiye’nin ekonomik görünümüne ilişkin önemli değerlendirme-
lerde bulundu. Şimşek, hiçbir ülkenin küresel ölçekte bir ada olmadığını vurgulaya-
rak, ticaret savaşları ve dış konjonktürün risk iştahını doğrudan etkilediğini söyledi.

Küresel büyümenin önü-
müzdeki yıl yüzde 2’nin altına 
inmesinin beklendiğini belirten 
Şimşek, korumacılığın artık 
geçici değil yapısal bir sorun ha-
line geldiğini ifade etti. Küresel 
enflasyonda düşüşün sürdüğü-
nü dile getiren Bakan, Fed’in 
faiz politikası gibi unsurlar 
sayesinde finansal koşulların 
daha elverişli hale geleceği-
ni, ancak küresel ticaretteki 
yavaşlamanın olumsuz bir tablo 
yarattığını kaydetti. Petrol 
fiyatlarında beklenen düşüşün 
Türkiye açısından avantaj oldu-
ğunun altını çizdi.

İhracatta Türkiye’nin avan-
tajlı konumuna dikkat çeken 
Şimşek, “İhracatımızın yüzde 
62’si serbest ticaret anlaşma-
larımızın olduğu 54 ülkeye 
gidiyor, yani ihracatımızın 
yüzde 62’si korunaklı. Bölgesel 
entegrasyonun ön plana çıktığı 
bu dönemde yakın coğrafyamız-
la güçlü bir iş birliği fırsatı var. 
Orta Asya, Orta Doğu, Kuzey 
Afrika gibi bölgelerle birlikte 
ihracatımızın yüzde 80’den faz-
lası dost ülkeler ve serbest tica-
ret anlaşmalı ülkeler üzerinden 
şekilleniyor. Savunma sanayiin-
de yıldızımız parlıyor, ihracatta 
ilk 10’a girebiliriz” dedi.

Enflasyona ilişkin de değer-
lendirmeler yapan Şimşek, dep-
rem bölgesine harcanan 90 mil-
yar doların enflasyona etkisinin 
büyük olduğunu vurguladı. 
Temel ürünlerde enflasyonun 
yüzde 20’nin altına indiğini, 
gıdada ise yüzde 30’un altına 

düşmüşken son gelişmelerle 
tekrar üzerine çıktığını ha-
tırlattı. Yıl sonunda manşet 
enflasyonun yüzde 30’un altına 
gerileyeceğini belirten Şimşek, 
“2026’da enflasyon daha az his-
sedilecek. Biz buna inanıyoruz” 
diye konuştu.

Türkiye'nin kredi ödeyebil-
me durumunu gösteren ve risk 
primi olarak adlandırılan 5 yıl-
lık kredi temerrüt takası (CDS), 
bu sabah saatlerinde 244,1 
ile 2020 Şubat’tan bu yana en 
düşük seviyeye indi.
"Risk algısının düşmesi 
CDS’i geri çekti"

İnfo Yatırım sabah notun-
da, "Siyasi belirsizlik durumu-
nun ortadan kalması ve buna 

bağlı olarak para politikalarına 
ilişkin beklentilerin rasyonali-
te çerçevesinde devam etmesi 
durumu ile CDS son 5 yılın en 
düşük seviyesine geriledi. Yani 
risk algısının düşmesi, CDS’i 
geri çekti" şeklinde belirtti.

Aracı kurum değerlendirme-
sinin devamında, "CDS’teki geri 
çekilme ile birlikte Türkiye’nin 
dış borçlanma maliyeti azalaca-
ğı gibi, yabancı yatırımcıların 
da Türkiye’ye olan güveni arta-
bilir. Bankalar ve şirketlerinde 
yurt dışından daha düşük faizle 
kredi bulma imkanın artma-
sı, sanayi tarafında katalist 
etki doğurabilir. Özetle; CDS 
tarafındaki geri çekilme, ülke 
riskindeki iyileşme, düşük 

borçlanma maliyeti ve yatırımcı 
güvenini beraberinde getirir" 
dedi.
CDS nedir?

Türkçe'de kredi risk primi 
veya kredi temerrüt takası 
olarak kullanılan CDS (Credit 
Default Swap) aslında bir çeşit 
sigortalama işlemi olarak ta-
nımlanabilir.

Herhangi bir ülke hazi-
nesine ya da şirketine borç 
verirken o borcun geri ödenme-
mesi ihtimaline karşı aldığınız 
sigorta poliçesine CDS deniyor 
ve genellikle over-the-counter 
(OTC) yani herhangi bir borsa 
düzenlemesine tabi olmayan 
tezgahüstü piyasalarda işlem 
görüyor. nMustafa Kılıç

Türkiye Varlık Fonu 
(TVF), Vakıfbank’ta sahip 
olduğu payların bir bölü-
münü yurt dışı yerleşik 
kurumsal yatırımcılara 
satma kararı aldı.

TVF’den Kamuyu 
Aydınlatma Platformu’na 
(KAP) yapılan açıklamaya 
göre, Vakıfbank serma-
yesinin yüzde 74,79’una 
karşılık gelen ve TVF 
mülkiyetinde bulunan 
toplam 7,4 milyar TL 
nominal değerli payın, 
152 milyon TL nominal 
değere sahip kısmı satışa 
çıkarılacak. Bu miktar, 
Vakıfbank’ın çıkarılmış 
sermayesinin yaklaşık 
yüzde 1,53’üne denk 
geliyor. Açıklamada, satış 
işleminin hızlandırılmış 

talep toplama yöntemiyle 
gerçekleştirileceği ve süre-
cin başlatıldığı belirtildi. 
İşlem kapsamında Merrill 
Lynch International, tek 
küresel koordinatör ve 
talep toplayıcı (Sole Global 
Coordinator and Book-
runner) olarak yetkilendi-
rildi. Satılacak pay adedi 
ve fiyatı, talep toplama 
süreci sonunda belirlene-
cek. Satışın tamamlan-
masının ardından sonuç-
lar ayrıca kamuoyuyla 
paylaşılacak. İşlemin 
takasının borsa dışında 
yapılması planlanıyor. 
Satışla beraber TVF'nin 
payı yüzde 73,26'ya düşe-
cek. Satışla ilgili konuya 
ilişkin yapılan açıklama-
da şu ifadeler kullanıldı: 

"İşlem kapsamında, 
Paylar'ın tamamının 
satılması halinde, Türkiye 
Varlık Fonu'nun Vakıf-
bank taki doğrudan pay 
sahipliğinin s,26 olması, 
Vakıfbank'ın serbest 
dolaşımda bulunan pay-
larının ise %7,51 olması 
beklenmektedir. İşlem 
sonrasında Türkiye Varlık 
Fonu'nun mülkiyetinde 
bulunmaya devam edecek 
Vakıfbank payları için, 
birtakım mutat istisnalar 
ve Koordinatör'ün izni ile 
gerçekleştirilecekler hariç 
olmak kaydıyla, işlemin 
tamamlanmasını takip 
eden 90 günlük süre için 
satmama taahhüdü (lock-
up) verilmiştir."

nTolga Saçıkaralı

TRABZON’DA IHRACATÇI FIRMALAR 
YEŞIL DÖNÜŞÜMLERINI SÜRDÜRÜYOR

FAIZ İNDIRIMI 
KREDI KARTINDA DA 

BEKLENIYOR
Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası’nın politika faizindeki son 
indirimi sonrası finans piyasalarında 
hareketlilik başladı. Mevduat ve kredi 
faizlerindeki düşüş eğilimi, kredi kartı 
faizlerine de yansıması bekleniyor.

Geçtiğimiz aylarda kredi kartı faiz 
oranı yüzde 4,25 seviyesinden yüzde 4’e 
çekilmişti. Bu adım, borcu olan kişile-
rin rahatlamasını sağlamıştı. Şimdi ise 
gündemde, kredi kartı faizlerinin yüzde 
3,75’e gerilemesi olasılığı bulunuyor. Uz-
manlara göre bu düşüş, özellikle borçları-
nı asgari ödeme ile kapatan vatandaşlara 
kolaylık olabilir.

Faizlerin yüzde 4’ten 3,75’e inmesi 
durumunda, 60 bin liralık kredi kartı 
borcu bulunan bir kişinin asgari ödeme 
sonrası kalan bakiyesine uygulanacak 
faiz miktarı yaklaşık 1.440 liradan 1.350 
liraya düşecek. Bu da her ay yaklaşık 90 
liralık bir avantaj anlamına geliyor. Uz-
manlar, bu etkinin özellikle düşük gelirli 
ve yüksek borçlu kart kullanıcıları için 
önemli bir rahatlama sağlayabileceğini 
vurguluyor. nOğuz Şayir

Trabzon’da ihracat yapan firmaların Avrupa Yeşil 
Mutabakat hükümlerine uygun süreçlerde ilerleme-
leri sağlanıyor.

Trabzon Ticaret ve Sanayi Odası tarafından 
yürütülen Avrupa İşletmeler Ağı Projesi kapsamında, 
firmalara 7-8 Kasım 2024 tarihlerinde "Avrupa Yeşil 
Mutabakat ve Sınırda Karbon Vergisi Düzenleme 
Mekanizması" eğitimi ve 18 Şubat 2025 tarihinde 
"Karbon Ayak İzi Yönetimi ve Kurumsal Karbon Ayak 
İzi Hesaplaması için Veri Toplama" eğitimleri verildi. 
Eğitimlerin ardından, katılımcı firmalar arasından 
seçilen 13 firmaya Kurumsal Karbon Ayak İzi Hesap-
lama ve Raporlama Danışmanlığı hizmeti sağlandı. 
Danışmanlık hizmeti tamamlanan firmalara sertifi-

kaları törenle verildi.
TTSO Başkanı Erkut Çelebi, sertifika töreninde 

yaptığı konuşmada, firmaların Yeşil Dönüşüme mut-
laka ayak uydurması gerektiğini belirterek "Avrupa 
Yeşil Mutabakatı, Avrupa’yı 2050 yılına kadar sera 
gazı emisyonlarının net olarak sıfırlandığı dünyanın 
ilk iklim - nötr bölgesi haline getirmeyi hedefleyen 
AB’nin yeni büyüme stratejisidir. Bu doğrultuda AB 
ekonomisinin tüm sektörleri yeniden yapılandırıl-
maktadır. Firmalarımızın da kendilerini bu dönüşü-
me hazırlaması gerekiyor. Oda olarak firmalarımızın 
bu dönüşüm yolculuğuna katkı sunmak adına çeşitli 
aralıklarla eğitimler düzenliyoruz ve bunlara devam 
edeceğiz" dedi.
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DEMIRCI’DE ILK KEZ 
PEPINO YETIŞTIRILDI

AKDENIZ’DE AV 
YASAĞI BITTI, 

TEZGAHLARDA 
BOLLUK BAŞLADI

HAZIRAN AYINDA 
BÜYÜKBAŞ HAYVAN 

SAYISI 17 MILYON 
189 BIN BAŞ OLDU

Akdeniz’de 15 Eylül’de sona eren av 
yasağının ardından balıkçılar ’vira bis-
millah’ diyerek denize açıldı. Mersin 
Balıkçılar Dernek Başkanı Adnan Polat, 
tezgahlarda bolluğun başladığını ve fi-
yatların düştüğünü belirterek, "Bolluk 
nedeniyle fiyatlar geriledi" dedi.

Akdeniz’de 15 Eylül itibarıyla sona 
eren av yasağının ardından Mersin’de 
balıkçılar ’vira bismillah’ diyerek deni-
ze açıldı. Yaklaşık 2-3 gün süren avdan 
dönen tekneler, limanlara bol balıkla 
yanaşırken, balık pazarında tezgah-
larda hareketlilik başladı. Balıkçılar, 
avdan dönen teknelerin bu yıl da bere-
ketli olduğunu belirtirken, tezgahlar-
da barbun, sardalya, hamsi, mezgit, 
gümüş ve istavrit gibi Akdeniz’e özgü 
balıkların yer aldığını ifade etti. Fiyat-
ların ise bolluk nedeniyle gerilediği 
kaydedildi.
"15 Eylül akşamı denize açıldılar"

Mersin Balıkçılar Dernek Başkanı 
Adnan Polat, av sezonunun başlama-
sıyla birlikte bereketli günler yaşandı-
ğını belirterek, "Balıkçılarımız tekne-
lerini hazırlayıp ağlarını onardı, 15 
Eylül akşamı denize açıldılar. Şu anda 
bol miktarda barbun, gümüş, mezgit, 
sardalya, istavrit, kalamar ve karides 
tezgahlarda yerini aldı" dedi.
"Bolluk nedeniyle fiyatlar geriledi"

Fiyatların oldukça uygun olduğunu 
vurgulayan Polat, "Barbun 400 TL’den 
150-200 TL’ye düştü. Sardalya ve hamsi 
100-150 TL arasında, gümüş balığı ise 
150-200 TL’ye satılıyor. Bolluk nedeniy-
le fiyatlar geriledi. Bu fırsatı değer-
lendirsinler, isteyen dondurup stok da 
yapabilir" ifadelerini kullandı.
"Omega3 açısından en zengin besin"

Balığın sağlıklı ve doğal bir besin 
olduğuna dikkat çeken Polat, "Ome-
ga3 açısından en zengin besin balık. 
Bağışıklık sistemini güçlendiriyor. 
Vatandaşlarımızı bu dönemde bol bol 
balık tüketmeye davet ediyoruz" diye 
konuştu.

Polat ayrıca, bu bolluğun yılbaşına 
kadar süreceğini, havaların soğuma-
sıyla birlikte av miktarının düşeceğini 
ve fiyatların tekrar yükselebileceğini 
söyledi.

Büyükbaş hayvan sayısı Haziran 
ayında 17 milyon 189 bin baş oldu. 
Küçükbaş hayvan sayısı ise 58 milyon 
206 bin baş oldu.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Haziran ayı Hayvancılık 
İstatistikleri’ni açıkladı. Buna göre, 
büyükbaş hayvan kategorisinde, sığır 
sayısı Haziran ayı sonu itibarıyla bir 
önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 1,2 
artarak 17 milyon 30 bin baş, manda 
sayısı ise yüzde 2,3 azalarak 158 bin 
baş olarak gerçekleşti.

Küçükbaş hayvan sayısı 2025 yılı 
Haziran ayında 58 milyon 206 bin baş 
oldu

Küçükbaş hayvan kategorisinde, ko-
yun sayısı Haziran ayı sonu itibarıyla 
bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 
6,7 artarak 47 milyon 15 bin baş, keçi 
sayısı ise yüzde 3,4 artarak 11 milyon 
191 bin baş olarak gerçekleşti.

Hazine ve Maliye Bakanlığında görev yapan vergi müfettişlerini temsil 
eden Vergi Müfettişleri Derneği’nin yeni genel başkanı belli oldu. Ankara’da 

gerçekleşen genel kurulda Bilal Yüksel, genel başkanlığa seçildi. 
Vergi Müfettişleri Derneği 

(VMD) 31’inci Olağan Genel Kuru-
lu, Ankara’da MEB Şura Salonu’nda 
gerçekleşti. 3 dönem İstanbul Şube 
Başkanlığı yapan Bilal Yüksel, oyların 
çoğunluğunu alarak Genel Başkan 
seçildi. 

İki liste ile gidilen seçimde mevcut 
genel başkan Mustafa Fatih Olcay ile 
üç dönem İstanbul Şube Başkanlığı ya-
pan Bilal Yüksel yarıştı. Büyük coşku 
ve katılımla gerçekleşen genel kurulda 
Olcay 491 oy alırken Yüksel 852 oy 
alarak genel başkanlığa seçildi. 

Dernek üyeleri; İstanbul, İzmir, 
Kocaeli, Gaziantep, Antalya, Konya, 
Adana, Bursa’dan Ankara’ya gelerek 
oy kullandı. Toplam 1343 oy kulla-
nıldı. Sabah 9.30’da başlayan genel 
kurul, 17.00’da oy verme işleminin 
tamamlanmasıyla oy pusulalarının sa-
yımına başlandı. Oyların çoğunu alan 
Bilal Yüksel seçimin kazananı oldu. 
“Vergi Müfettişleri Derneği 
güçlü bir ailedir”

Vergi Müfettişleri Derneği Genel 
Başkanı seçilen Bilal Yüksel yaptığı 
konuşmasında, “Üç dönem boyun-
ca İstanbul Şube Başkanı olarak siz 
kıymetli üyelerimize hizmet etme 
şerefine nail oldum. Bu süre zarfında 
çok önemli kazanımlar elde ettik.

Şimdi ise; bu birikim ve tecrübeyi 
tüm illerdeki meslektaşlarımıza hiz-
met etmek için kullanmak istiyoruz. 
Tüm şubelerimiz ve şube yönetim 
kurullarımız ile uyum ve verimlilik 
içinde çalışacağımız bir dönemi hep 
birlikte başlatacağız. Çoğulcu, katı-
lımcı ve kapsayıcı bir felsefe ile iler-
leyeceğiz. Vergi Müfettişleri Derneği; 

güçlü bir ailedir, birliktedir ve dimdik 
ayaktadır” ifadelerini kullandı.
Yüksel’in konuşması salonda 
büyük coşku ile alkışlandı.

Vergi Müfettişleri Derneği’nin ge-
nel merkezi Ankara'da olup, İstanbul, 
İzmir, Adana, Kocaeli, Konya, Bursa 
ve Gaziantep’te şube ve temsilcilikleri, 
5 binin üzerinde de üyesi bulunuyor.
Vergi Müfettişleri Derneği
 Yönetim Kurulu

Vergi Müfettişleri Derneği 31. Ola-
ğan Genel Kurulu’nda Bilal Yüksel’in 
listesi kazandı. Bilal Yüksel Genel 

Başkan seçilirken Yönetim Kurulu 
Üyeleri ise şöyle; Nurses Fındık, Fırat 
Akmugan, Ahmet Fazla, Fatma Aytan 
Kesici, Mesud Altundağ, İbrahim 
Evcil, Yasin Acar, Mehmet Muhiddin 
Aslan. 

Yönetim Kurulu Yedek Listede ise 
şu isimler yer aldı: Özlem İnce, Murat 
Bekar, Gülbeyaz Sönmez, Behçet Bay-
rak, Nilgün Yarar, Barış Bal, Cüneyt 
Gonca, Yasin Akbulut, Talha Çelik. 

Denetim Kurulu Asil Liste de şu 
isimler yer aldı; İhsan Yıldırım, Murat 
Kaynak, Hüseyin Sabri Özen. Denetim 
Kurulu Yedek Listede ise Mustafa Çele-
bi, Aslı Batur, Mehmet Samur yer aldı.

Manisa’nın Demirci ilçesine 
bağlı Çanakçı Mahallesi’nde ya-
şayan 66 yaşındaki Halise Demi-
röz, üç yıl önce diktiği fidelerden 
ilk kez ürün alarak ilçede pepino 
yetiştiren ilk çiftçi oldu.

Manisa’nın Demirci ilçesine 
bağlı Çanakçı Mahallesi’nde 
yaşayan çiftçi Halise Demiröz, 
ilçede bir ilke imza atarak pepino 
meyvesi yetiştirdi.

Demirci Pazarının "Halise 
Teyzesi" olarak tanınan 66 yaşın-
daki Demiröz, pepino meyvesini 
ilk kez bir televizyon programın-
da gördüğünü belirterek, "Üç 
yıl önce Manisa merkeze gidip 
pepino hakkında bilgi aldım. 

Fidelerini getirip köyüme diktim. 
Bu yıl ilk kez ürün verdiler. Kö-
yümüzün toprağı pepino için çok 
uygun." dedi.

Yetiştirdiği pepinoların batı 
illerindeki ürünlerden daha iri 
ve kaliteli olduğunu vurgulayan 
Demiröz, pepinolarını Demirci 
pazarında tanesini 20 TL’den 
satışa sunduğunu ifade etti.
"Köylerimiz bu tür ürünlere 
yönlendirilmeli"

Halise Demiröz, ziraat 
mühendislerinin köylüleri yeni 
ürünler konusunda bilgilen-
dirmesi gerektiğini belirterek, 
"Köylerimiz bu tür ürünlere yön-

lendirilirse hem üretici kazanır 
hem de tüketici farklı ürünlerle 
tanışmış olur." diye konuştu.
Şifa deposu pepino

Türkiye’de üretimi yeni baş-
layan pepino kavununun sağlık 
açısından da büyük ilgi gördüğü-
nü aktaran uzmanlar, meyvenin 
yüksek potasyum içeriği sayesin-
de kan şekerini dengelediğini, 
A, B ve C vitaminleriyle vücut 
direncini artırdığını belirtiyor. 
Pepinonun; kolesterolü düşür-
düğü, kemik gelişimine katkı 
sağladığı, anemiye iyi geldiği ve 
uyku düzenini desteklediği de 
ifade ediliyor.

VERGI MÜFETTIŞLERI VERGI MÜFETTIŞLERI 
BAŞKANINI SEÇTIBAŞKANINI SEÇTI

YER FISTIĞINDA
52 BIN TON

REKOLTE BEKLENTISI
Osmaniye’de yer fıstığı olarak coğ-

rafi işaretli ve Avrupa Birliği (AB) tescilli 
bulunan yer fıstığının hasadı başladı.

Türkiye’nin yer fıstığı ekimi, işleme 
ve pazarlanmasının yüzde 90’ının ya-
pıldığı Osmaniye’de yer fıstığı hasadına 
başlandı. Kentte 350 işletme yer fıstığı 
üretimi yaparken, yaklaşık 3 bin 500 
aile de geçimini bu üründen sağlıyor. Bu 
yıl ekim alanı ve rekoltenin arttığı bil-
dirildi. Kırmıtlı köyünde Habil Öztürk’e 
ait tarlada başlayan hasatta çiftçiler, 
verimden memnun olduklarını dile 
getirerek sezonun bereketli geçmesini 
diledi.

Bu sene 127 bin dönümlük bir 
alanda 52 bin ton rekolte beklediklerini 
söyleyen Tarım ve Orman İl Müdürü 
Erdem Kolabaş, "İlimizde yer fıstığı 
hasadına başlandı, geçen sene 98 bin 
dekar alanda 45 bin ton üretimimiz 
vardı. Türkiye genelinde, Osmaniye 
ikinci sıradadır fıstık üretiminde. Bu 
sene 127 bin dönümlük bir alanda 52 
bin ton rekolte beklemekteyiz. Geçen 
seneye göre hem üretim alanımız arttı 
hem rekoltemiz arttı. Bereketli, hayırlı 
bir hasat bekliyoruz. Yer fıstığı coğrafi 
işaretli bir ürünümüz, 2024 yılında da 
Avrupa Birliği nezdinde tescillini almış 
bulunmaktayız. Osmaniye’de fıstık 
üretiminde 350 irili ufaklı işletmemiz 
bulunmaktadır. Yaklaşık 3 bin 500 aile-
ye geçim kaynağı sağlamaktadır. Hem 
tarla tarımında hem sanayi kısmında 
istihdam sağlamaktadır. İlimiz için 
önemli bir ürünümüzdür" diye konuştu.

ÜÇ DÖNEM İSTANBUL BAŞKANLIĞI YAPAN BILAL YÜKSEL GENEL BAŞKAN SEÇILDI
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ABD'LI SAVCILAR, CHARLIE KIRK'Ü ÖLDÜREN 
TYLER ROBINSON'IN IDAMINI ISTEYECEK

"ZELENSKIY, ANLAŞMA YAPMAK 
ZORUNDA KALACAK"

AVRUPA'DAN İSRAIL'E 
YAPTIRIM PLANI

İsrail'in Gazze şehrine kara 
harekatı başlatması ve işgal 
planını uygulaması Avrupalı 
ülkelerden tepki görmeye 
devam ediyor. Avrupa Birliği 
(AB) Dış İlişkiler ve Güvenlik 
Politikası Yüksek Temsilcisi 
Kaja Kallas, Euronews haber 
kanalına yaptığı açıklamada 
İsrail'e yaptırım sinyali verdi. 
Kallas, Gazze Şeridi'ndeki 
savaş ve Batı Şeria'daki devam 
eden ihlallere yanıt olarak 
İsrail mallarına yeniden 
gümrük vergisi uygulama-
yı planladıklarını belirtti. 
İsrail-AB Ortaklık Anlaşması 
kapsamındaki ticaretle ilgili 
hükümleri askıya alma strate-
jisini doğrulayan Kallas, 2024 
yılında AB ile İsrail arasındaki 
ticaretin 42,6 milyar euro 
olduğunu ve bunun yaklaşık 
yüzde 37'sinin tercihli mua-
mele kapsamında gerçekleşti-
ğini söyledi. Planın, İsrail'in 

AB ile olan tercihli ticaret or-
tağı düzenlemeleri kapsamın-
da kalan ticaretini hedefledi-
ğini Kaja Kallas, "Dolayısıyla 
bu adımın İsrail için yüksek 
bir maliyeti olacak" dedi.

Söz konusu önlemin kabul 
edilmesi için AB üye devletle-
rinin çoğunluğu gerekirken, 
AB Dış İlişkiler ve Güvenlik 
Politikası Yüksek Temsilcisi 
Kallas bunun zor olacağını 
söyledi. Kaja Kallas, "Benim 
tüm muhataplarıma sordu-
ğum soru şuydu: Eğer bu 
durumun son derece ciddi, 
felaket düzeyinde ve sürdü-
rülemez olduğu konusunda 
hemfikirsiniz, o zaman 
sorulması gereken soru şudur: 
Bu konuda ne yapıyoruz? Eğer 
bu önlemleri desteklemiyor-
sanız, o zaman hangi ön-
lemleri destekleyebilirsiniz? 
Alternatif getirin" ifadelerini 
kullandı.

Avrupa Birliği (AB) Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi Kaja Kal-
las, Gazze Şeridi'ndeki savaş ve Batı Şeria'daki devam eden ihlallere yanıt olarak 

İsrail mallarına yeniden gümrük vergisi uygulamayı planladıklarını belirtti.

ABD'nin Utah eyaletinde 
savcılar, sağcı aktivist Charlie 
Kirk'ü düzenlediği suikast ile 
öldüren Tyler Robinson için 
idam talebinde bulunacaklarını 
açıkladı.

ABD'nin Utah County Bölge 
Savcısı Jeff Gray, sağcı aktivist 
Charlie Kirk'ün suikastına 
ilişkin yargı süreci hakkında 
bir basın toplantısı düzenledi. 
Gray, Kirk'ü düzenlediği suikast 
ile öldüren Tyler Robinson'ın 
ağırlaştırılmış cinayetle suç-
landığını ve mahkum edilmesi 
halinde idam cezası talep ede-
ceklerini açıkladı.

Robinson'a toplam yedi ayrı 
suçlama yöneltildiğini söyleyen 
Gray, Robinson'a yöneltilen 
suçlamalar arasında ağırlaş-
tırılmış cinayetin yanı sıra 
delilleri ortadan kaldırdığı için 
"adaletin engellenmesi" ve oda 
arkadaşına mesajlarını silme-
sini söylediği için "tanıkları 
etkileme" suçlamasının da yer 
aldığını söyledi.

Kirk'ün ölümünü "ABD tra-
jedisi" olarak tanımlayan Gray, 
Robinson için idam cezası talep 
edilmesini hafife almadıklarını 
ve bu karara kolay varmadıkla-
rını ifade etti. Gray, "Bu kararı 
hafife almıyorum. Bu, bölge 
savcısı olarak yalnızca mevcut 
delillere, şartlara ve suçun 

niteliğine bakarak bağımsız 
olarak aldığım bir karardır. 
İdam cezası talep ettiğimiz için 
sanık, Utah County Cezaevi'nde 
tutuksuz yargılanma hakkı ol-
maksızın gözaltında tutulmaya 
devam edilecektir" dedi.

Muhafazakar öğrenci 
hareketi Turning Point USA'in 
kurucu ortağı ve başkanı olan 
Charlie Kirk, aynı zamanda 
ABD Başkanı Donald Trump'ın 
önde gelen destekçileri arasın-
da yer alıyordu. Muhafazakar 

Hristiyan görüşleriyle öne 
çıkan Kirk, 10 Eylül Çarşamba 
günü Utah Valley Üniversitesi 
kampüsünde üç bin kişinin 
katıldığı bir açık hava etkinliği 
sırasında konuşurken, vurula-
rak öldürülmüştü. 22 yaşındaki 
Tyler Robinson, bir çatıdan 
keskin nişancı tüfeğiyle ateş 
ederek, Kirk'ü tek kurşunla 
boynundan vurmuştu.

Bir eyalet teknik kolejinde 
elektrikçilik alanında meslek 
eğitimi üçüncü sınıf öğrencisi 

olan Robinson, suikastın ar-
dından olay yerinden kaçmayı 
başarmış fakat 11 Eylül gecesi 
olay yerinden yaklaşık 420 
kilometre uzaktaki aile evinde 
gözaltına alınmıştı. Utah Valisi 
Spencer Cox, eyaletin idam 
cezası talep etme eğiliminde 
olduğunu ancak savcıların bu 
kararı vermeden önce Kirk'ün 
ailesinin arzularını dikkate 
alacağını açıklamıştı.

Soruşturmayı yürüten 
yetkililer, şüphelinin erişmiş 
olabileceği elektronik cihazlar 
da dahil olmak üzere delillerin 
incelenmeye devam edildiğini 
ve önümüzdeki günlerde fede-
ral suçlamaların da gelebilece-
ğini açıkladı. Yetkililer, henüz 
suikasta ilişkin herhangi bir 
motivasyon açıklamazken, ABD 
Başkan Yardımcısı James David 
Vance, Kirk'ün öldürülmesinde 
"sol görüşlü aşırılıkçılığın" rol 
oynadığını söylemişti.

ABD Başkanı Donald Trump 
ise dün Beyaz Saray'da gerçek-
leştirdiği basın toplantısında 
Robinson'ın internet kanalıyla 
radikalleştiğini söylemişti. 
Trump, "Kısa sayılabilecek 
sürede başına bir şey geldi. Gö-
rünüşe göre internet üzerinden 
radikalleşti" demişti. Trump, 
Robinson için, "O bir solcu" 
ifadelerini kullanmıştı.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İngiltere ziyareti 
öncesinde uçağa binmeden 
önce gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. İngiltere Kralı III. 
Charles ve Camilla’yı dostları 
olarak tanımlayan Trump, Kral 
Charles’ın ülkesini iyi temsil 
eden biri olduğunu söyledi.

Kraliyet ailesi ve Başba-
kan Keir Starmer ile bir araya 
geleceği İngiltere ziyaretinin 
gündemine de değinen Trump, 
İngiliz yetkililerin ziyareti 
sırasında ticaret müzakereleri-
ne devam etmek istediklerini 
söyledi. Trump, "Biraz daha iyi 
bir anlaşma elde edip edemeye-
ceklerini görmek istiyorlar. Ben 
de bu konuda onlarla konuşaca-
ğım" dedi.

İsrail’in Gazze şehrine 
yönelik başlattığı işgal harekatı 
hakkında bir soru alan Trump, 
İsrail’in operasyonu öncesin-
de İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ile görüşmediğini 
söyledi. Bu konudaki fazla 
bilgiye sahip olmadığını ve 
henüz operasyonu destekleyip 
desteklemediğini bilmediğini 
vurgulayan Trump, "Bu konuya 
bakmam gerekecek. Hakkın-
da pek bir şey bilmiyorum. 
Söyleyebileceğim şey, Hamas’ın 
rehineleri kalkan olarak kullan-
ması halinde, çok ağır bir bedel 
ödeyecek olmalarıdır" dedi.

Trump, ABD ordusu tarafın-
dan Venezuela’dan uyuşturucu 
taşıdığı gerekçesiyle vurulan 
teknelerin sayısının üç olduğu-

nu açıkladı. Trump, "Aslında üç 
tekneyi vurduk, iki değil. Ama 
siz ikisini gördünüz" dedi.

ABD ordusu, 2 Eylül’de Tren 
de Aragua çetesiyle bağlantılı 
olduğu söylenen bir tekneyi 
vurmuş ve saldırıda 11 kişi 
ölmüştü. Trump, dün yaptığı 
açıklamada "narkoterörist" 
olarak adlandırdığı gruba ikinci 
bir saldırı gerçekleştirdiklerini 
açıklamış ve bu saldırıda 3 kişi-
nin öldüğünü duyurmuştu.

Venezuela liderinin 
ABD’nin saldırılarına ilişkin 
endişelerine yorumu sorulan 
Trump, "Şunu söyleyeyim, der-
hal Tren de Aragua’yı ABD’ye 
göndermeyi bıraksınlar. ABD’ye 
uyuşturucu göndermeyi bıra-
kın" dedi.

BAE DEVLET BAŞKANI NAHYAN, 
AZERBAYCAN CUMHURBAŞKANI 

ALIYEV ILE BIR ARAYA GELDI
Birleşik Arap Emirlikleri 

(BAE) Devlet Başkanı Şeyh Mu-
hammed Bin Zayed Al Nahyan 
çalışma ziyaretinde bulunmak 
üzere geldiği Azerbaycan'da 
temaslarına başladı. Azerbay-
can Cumhurbaşkanlığı'ndan 
yapılan açıklamada, Al Nah-
yan, temasları kapsamında 
işgalden kurtarılmış Şuşa 
şehrinde, Azerbaycan Cum-
hurbaşkanı İlham Aliyev ile 
bir araya geldi. Liderler, önce 
ikili ve ardından heyetlerin 
katılımı ile bir görüşme ger-
çekleştirdi.

Nahyan'ın Azerbaycan'a 
ziyaretinin Azerbaycan ve 
BAE arasındaki kardeşlik ve 
dostluk ilişkilerine yeni bir 
ivme kazandıracağını belir-
ten Aliyev, "Biz sizinle hem 
Azerbaycan'da hem de BAE'de 
sık sık görüşüyoruz. Bugün-
kü ziyaretiniz özel bir önem 
taşıyor. Çünkü siz Karabağ'a, 
işgalden kurtarılmış toprak-
lara geliyorsunuz ve bu bizi, 
bütün Azerbaycan halkını çok 
memnun ediyor. İlişkilerimiz 
kardeşlik, dostluk üzerine 
kuruludur. Bugün imzalanmış 
çok sayıda belge ilişkilerimizi 
yeni bir seviyeye yükseltecek-
tir. İmzalanmış her bir belge 
büyük önem taşımaktadır. 
Onların arasında özellikle 
Kapsamlı Stratejik Ortaklık 
Hakkında Ortak Bildiri'yi 
belirtmek isterdim. Bu, siyasi 
ilişkilerimizi en yüksek zirve-
ye çıkaran bir belgedir. Siyasi 

ilişkilerimiz çok başarılı bir 
şekilde gelişiyor. Biz her za-
man uluslararası kuruluşlarda 
birbirimizin yanındayız, bir-
birimizi destekliyoruz" dedi.

Son zamanlarda gerçekleş-
tirilen karşılıklı yatırımların 
çok sevindirici olduğunu 
belirten Aliyev, "Petrol-gaz 
alanında iş birliği derinleşi-
yor. Bugün imzalanan belgeler 
arasında ulaştırma sektö-
ründeki işbirliği büyük bir 
perspektife sahiptir. Özellikle 
ülkenize ve şirketlerinize 
minnettarız ki, Azerbaycan'ın 
yenilenebilir enerji kaynakla-
rının geliştirilmesi yönünde 
bize çok büyük destek ver-
diler. BAE şirketleri burada 
bizim stratejik ortaklarımız-
dır, başlıca yatırımcıdır ve 
Azerbaycan'da hizmete açılmış 
ilk Güneş Enerji Santralinin 
inşası ve yatırımları ülkenizin 
desteği sayesinde mümkün 
olmuştur. Biliyorsunuz ki, 
planlarımız daha geniştir. 
Birkaç gigawatt yenilenebilir 
enerji türünün yakın gelecek-
te Azerbaycan'da üretilmesi, 
bizzat sizin talimatınız ve ül-
kenizin şirketlerinin faaliyeti 
sayesinde mümkün olacaktır. 
Diğer yatırım odaklı projeler 
üzerinde çalışıyoruz. Bugünkü 
heyetlerin birleşimi zaten baş-
lı başına bir göstergedir. Bu, 
ilişkilerimizin ne kadar çok 
yönlü, ne kadar derin, samimi 
ve verimli olduğunu gösteri-
yor" ifadelerini kullandı.

İsrail 
devlet değil!

HAMZA MERCANOĞLU

Devlet olma vasfı vatanı 
ve toprağı olan milletler için 
geçerli bir kavramdır.

1917 yılından itibaren 
İngilizler başta olmak üzere 
batılıların desteğiyle Filistin 
topraklarını sinsice işgal eden 
yahudilerin "İsrail" adında bir 
devleti yoktur!

İsgal ettiği Filistin 
topraklarında, katliam ve 
soykırım yaparak var ol-
maya çalışan siyonist yahudi 
topluluğun halihazırda bir 
devleti yoktur çünkü kendiler-
ine ait vatanları ve toprakları 
bulunmuyor.

Dünya siyaset konjonk-
türünde İsrail, bir devlet 
olarak tanınıp yer bulsa da, 
halkların vicdanı nezdinde bu 
devlet tanınmamakta ve kabul 
görmemektedir.

Özellikle siyonist İsrail 
karşıtı duruş sergileyen lid-
erler ve siyasetçiler diploma-
tik bir dil kullanarak "İsrail 
terör devleti" tanımlamasını 
kullanmaktadırlar. Bu 
diplomatik olarak doğru 
bir tanımlama olsa da, biz 
aydınlar için geçerli değildir.

Zira; Biz ne diplomatız 
ne de siyasetçi! Ülke yöneti-
minde de yer almıyoruz.

Yani bizim diplomasi 
dilini kullanmak gibi bir 
mecburiyetimiz yok.

Bu cihetle; İsrail için 
kullanmamız gereken doğru 
tanımlama "İsrail Terör 
Örgütü" olmalıdır ve zaten 
doğru olan da budur.

Neredeyse bir asıra 
yakın bir zamandan beri her 
türlü alçaklığı ve katliamları 
sözde yahudilerin güvenliği 
için yaptığını savunan ve 
bebek, kadın, çocuk de-
meden öldürmeyi meşru 

sayan bu alçak türe 'Terörist' 
tanımlaması bile iltifat olur 
aslında!

Bu lanetli yaratık türü 
için yolun sonu çok yaklaştı. 
Bunu Siyonist olmayan barışçı 
yahudiler bile söylüyor.

Dünya'nın çeşitli bölge-
lerinde yaşayan barışçı 
yahudilerın inancına göre; 
Yahudilerin devlet kurmaması 
gerekiyor. Eğer kurarlarsa 
yeniden lanetleneceklerine ve 
yok olacaklarına inanıyorlar. 
Siyonist isgalcilere karşı 
çıkmalarının temelinde bu 
yatıyor. Ve tabi Gazze'de 
ki soykırıma vicdani olarak 
bakabiliyorlar.

Tarihi bir araştırmaya göre 
bugüne kadar kurulan hiçbir 
yahudi devletinin ömrü 80 yılı 
geçememiş.

2027 yılında İsrail adı 
altında çaldıkları topraklar 
üzerine kurdukları sözde İsrail 
devleti 80 yılını dolduracak.

Netanyahu kafiri bu-
nun farkında ve yok oluşu 
başlamadan önce sapkın 
"Tanrıyı kıyamete zorlama " 
teorisini hayata geçirmek için 
her türlü katliamı yapıyor.

Ancak korkunun ecele 
faydası yok!

Siyonist yahudiler çok çok 
yakında isgal ettikleri Filistin 
topraklarında büyük bir zillet 
içinde yok edilecekler ya da 
sürülecekler!

Katil Netenyahu ve 
şebeklerinin yaptığı zulümler 
Dünya halklarında o kadar 
büyük nefret uyandırdı ki; 
Bunun sonucunda sadece 
Filistin'de yaşayan isgalci 
yahudiler değil, tüm dünya da 
yaşayan yahudilerde büyük 
zarar göreceklerdir.
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MEÇHUL KURŞUN

Dünyanın en büyük havacılık, uzay ve teknoloji festivali TEKNOFEST, 13. 
yılında İstanbul Atatürk Havalimanı’nda görkemli bir açılışla başladı. 

T3 Vakfı ile Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığı’nın önderliğinde 
düzenlenen bu dev organizasyon, 
17 Eylül 2025 itibarıyla binlerce 
ziyaretçiyi ağırlamaya başladı. 
Gençlerin hayallerini gerçeğe 
dönüştüren, Türkiye’nin milli 
teknoloji hamlesini sergileyen 
TEKNOFEST, 2018’den bu yana 
11 milyona yakın ziyaretçi çekti. 
KKTC ve Mavi Vatan duraklarının 
ardından İstanbul’da gerçekleşen 
bu etkinlik, ücretsiz girişle her-
kese teknoloji dolu bir deneyim 
sunuyor.

2018’de Atatürk 
Havalimanı’nda başlayan ve 
kısa sürede küresel bir marka 
haline gelen TEKNOFEST, Selçuk 
Bayraktar’ın liderliğinde ba-
kanlıklar, üniversiteler ve özel 
sektörün iş birliğiyle düzenle-
niyor. Türkiye’nin teknoloji ve 
inovasyondaki gücünü dünyaya 
gösteren festival, 2024 Adana 
ayağında 1,1 milyon ziyaretçiyle 
rekor kırmıştı. 2025’te KKTC, 
Mavi Vatan ve İstanbul durakla-
rıyla daha da büyüyen TEKNO-
FEST, gençlerin yaratıcılığını 
teşvik ederek ulusal kalkınmaya 
ivme kazandırıyor.

Festival, 17 Eylül’den 21 
Eylül’e kadar sürecek. Ziyaretçiler 
online kayıtla ücretsiz giriş ya-
pabiliyor; 7 yaş altı çocuklar için 
kayıt gerekmiyor. Alan girişleri 
09.00-19.00 saatleri arasında 
yapılabilecek. Açılış günü milli 
uçak sergileriyle başladı, ardın-
dan drone yarışmaları ve akşam 
konserleriyle coşku doruğa çıktı.

TEKNOFEST İstanbul, hava-
cılık ve savunma sanayisinin göz 
kamaştıran gösterilerine sahne 
oluyor. SOLOTÜRK ve Türk Yıldız-
ları gökyüzünü renklendirirken, 
F-16 savaş uçakları da muhteşem 
uçuşlarıyla izleyenleri büyü-
leyecek. ATAK helikopterleri, 
Hürkuş, ANKA, Bayraktar TB2, 

TB3 ve AKINCI da festivalin gurur 
tablosunda yer alıyor.

İkinci gün roket ve uydu 
simülasyonları, üçüncü gün 
yapay zeka atölyeleri, hafta sonu 
ise büyük finaller ve kapanış 
gösterileriyle teknoloji şöleni zir-
veye ulaşacak. 51 yarışma, hava 
gösterileri, atölyeler ve interaktif 
deneyimler festivali renklendi-
riyor.

Festival, konserlerden pla-
netaryuma, bilim şovlarından 
zaman tüneline, milli kara, deniz 
ve hava araçlarının sergisinden 
öğrencilerin ilk uçuş deneyim-
lerine kadar yüzlerce etkinlik 
sunuyor. Rock müziğin sevilen 
ismi Kıraç da 19 Eylül’de sahne 
alacak.

TEKNOFEST’in kalbi, 58 ana 

ve 137 alt kategorideki yarışma-
lar. Roket, model uydu, insansız 
hava aracı, hava savunma sistem-
leri, yapay zeka, engelsiz yaşam 
teknolojileri ve blockchain gibi 
alanlarda binlerce genç yarışıyor. 
Toplam 45 milyon TL ödül ve 75 
milyon TL malzeme desteğiyle 
genç mucitler destekleniyor. 
Ayrıca, jet ve helikopter akroba-
si gösterileri, VR deneyimleri, 
SANCAR SİDA sergisi ve gönül-
lülük faaliyetleriyle festival her 
yönüyle bir teknoloji karnavalına 
dönüşüyor.

Milyonları aşması beklenen 
ziyaretçi sayısı ve 100’den fazla 
ülkeden gelen uluslararası ta-
kımların projeleri TEKNOFEST’i 
global bir buluşma noktası haline 
getiriyor. Networking ve kariyer 

fırsatlarıyla da öne çıkan festival, 
milli teknoloji hamlesinin vitri-
nine dönüşüyor.

2018’den bu yana 4 milyona 
yakın başvurunun yapıldığı TEK-
NOFEST, gençlerin teknolojiye 
olan ilgisini artırıyor. Türkiye’nin 
savunma sanayi ve uzay tek-
nolojilerindeki ilerlemelerini 
dünyaya gösteren festival, Selçuk 
Bayraktar’ın sözleriyle “geleceğin 
liderlerini yetiştiren bir devrim” 
olarak yoluna devam ediyor. Sür-
dürülebilirlik, yapay zeka ve uzay 
teknolojilerine odaklanan etkin-
lik, 21 Eylül’de büyük gösteriler 
ve ödül törenleriyle kapanacak. 
TEKNOFEST, 2026 hedefleriyle 
Türkiye’yi teknoloji çağında en 
ön saflara taşımaya hazırlanıyor.

nSelime Sümeyye Abatay

İstanbul İl Sağlık Müdür-
lüğü, yoğun trafik ve gürültü 
nedeniyle ambulans sirenle-
rinin duyulamadığı durum-
larda devreye girecek yeni 
bir teknolojiye imza attı. İl 
Sağlık Müdürlüğü Acil Sağlık 
Hizmetleri Başkanlığı'nda 
görevli doktorların mühen-
dislik teknikleriyle geliştir-
diği özel bir cihaz, ambu-
lanslara yerleştirilerek test 
edilmeye başlandı.

Geliştirilen bu yeni 
sistem, FM bandı üzerinden 
çalışacak. Bir ambulans, 50 

metrelik bir yakınındaki bir 
araca yaklaştığında, aracın 
radyosuna otomatik olarak 
müdahale edecek ve "Lüt-
fen ambulansa yol verin," 
"Lütfen yaklaşan ambulansa 
yol verin" gibi anonslar ya-
pacak. Bu sayede, sürücüler 
panik yaşamadan, müzik 
veya radyo dinlerken dahi 
ambulansın yaklaştığını fark 
edebilecekler.

İstanbul İl Sağlık Müdü-
rü Doç. Dr. Abdullah Emre 
Güner, sistemin amacının 
ambulanslara yol verilme-

sini kolaylaştırmak, sürü-
cülere "fermuar yöntemi"ni 
öğretmek ve siren kaynaklı 
panik kazalarının önüne 
geçmek olduğunu belirtti. 
Güner, İstanbul'un trafik 
yoğunluğunun en büyük 
problemlerden biri olduğunu 
ve bu projenin hastaların 
sağlık tesislerine daha hızlı 
ulaşmasını sağlayacağını 
söyledi. Güner, "Şehir içinde 
8 dakikada vatandaşa ulaşa-
biliyoruz. Bu sistemle süreyi 
daha da kısaltmayı hedefli-
yoruz" dedi.

İSTANBUL'DA SÜRÜCÜLER 
AMBULANS İÇIN 

RADYOYLA UYARILACAK

Kocaeli'nin Gebze ilçesinde aşırı 
hız yaptığı için kendisini uyaran 
babaya çocuklarının gözü önünde 
tokat atan Ozan Canyürek tutuklan-
dı. Türkiye gündemine oturan olayın 
ardından gece yarısı Canyürek'e ait 
İstanbul Kartal'daki iş yeri kimliği 
belirsiz kişilerce kurşunlandı. Polis 
ekipleri olayla ilgili geniş çaplı soruş-
turma başlattı.

Öte yandan; sürücü Ozan Canyü-
rek adliyeye sevk edilirken yöneltilen 
"Neden yaptın?" sorusuna, "Küfür 
eden adamın ağızını kapatıyorum, 
videoya iyi bakın. Ona göre yorum 
yapın. Benim de yanımda çocuğum 
var, küfür ediyor" cevabını verdi.

Tutuklama kararının ardındansa 
gece saatlerinde Canyürek'e ait İstan-
bul Kartal'daki iş yeri kimliği belir-
siz kişiler tarafından kurşunlandı. 
Özgün Kocaeli gazetesinin haberine 
göre polis ekipleri saldırıyla ilgili in-
celeme başlatırken, faillerin yakalan-
ması için çalışmalar sürüyor.

BAYRAMPAŞA BELEDIYE 
BAŞKANI TUTUKLANDI

GÖRME ENGELLI ÖĞRETMEN 
11’INCI, KENDI GIBI 

GÖRME ENGELLI EŞI ISE ILK 
KITABINI ÇIKARDI

İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, Bayram-
paşa Belediyesine yönelik 
"irtikap", "rüşvet", 
"nitelikli dolandırıcılık" 
ve "ihaleye fesat karıştır-
mak" suçlarından başla-
tılan soruşturma kapsa-
mında gözaltına alınan 
ve Çağlayan'daki İstanbul 
Adliyesi'ne sevk edilen 
45 şüpheliden 36'sının 
sulh ceza hakimliğindeki 
işlemleri tamamlandı.

Sulh ceza hakimliği, 
aralarında Belediye Baş-
kanı Hasan Mutlu'nun da 
bulunduğu 20 şüphelinin 
tutuklanmasına karar 
verdi. Hakimlik, şüpheli-
lerden 16'sı hakkında adli 
kontrol tedbiri uygulan-
masına hükmetti.

Bayrampaşa Belediye-
sine yönelik yolsuzluk so-
ruşturması kapsamında 6 
şüpheli daha tutuklandı. 
İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, Bayrampaşa 
Belediyesine yönelik "irti-
kap", "rüşvet", "nitelikli 
dolandırıcılık" ve "iha-
leye fesat karıştırmak" 
suçlarından başlatılan 
soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan şüp-
helilerden 9'unun daha 
sulh ceza hakimliğindeki 

işlemleri tamamlandı.
Sulh ceza hakimliği, 

6 şüphelinin tutuklan-
masına karar verdi. 
Hakimlik, şüphelilerden 
3'ü hakkında adli kontrol 
tedbiri uygulanmasına 
hükmetti. Soruşturma 
kapsamında toplam 26 
şüpheli tutuklandı, 19 
şüpheli hakkında ise adli 
kontrol tedbiri uygulan-
dı.

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekiple-
rinin düzenledikleri eş 
zamanlı operasyonda, 
Belediye Başkanı Hasan 
Mutlu, Belediye Başkan 
Yardımcıları Atilla Özen, 
Hakan Baş, Lütfi Kadıo-
ğulları, Gündüz Kalkan 
ve Hukuk İşleri Müdürü 
Bilgehan Yağcı'nın da 
aralarında bulunduğu 
şüpheliler gözaltına alın-
mıştı.

Örgütlü Suçlar Soruş-
turma Bürosu'nda alınan 
ifadelerin ardından ara-
larında Hasan Mutlu'nun 
da bulunduğu 39 şüpheli 
tutuklanmaları, 6 şüpheli 
de adli kontrol hüküm-
lerinin uygulanması 
talebiyle sulh ceza hakim-
liğine sevk edilmişti.

Sivas’ta öğretmenliğin 
yanı sıra yazarlık da yapan 
ve 11 kitap yazan görme en-
gelli Selman Devecioğlu’nun 
eşi Hülya Devecioğlu da 
ilk kitabını çıkardı. Kızına 
öğretmek istediği kültürel 
ve davranışsal değerleri 
masallarla anlatan Hülya 
Devecioğlu, yazdığı masalla-
rı kitaba dönüştürdü.

Sivas’ta yaşayan ve 
azmiyle takdir toplayan 
görme engelli öğretmen 
Selman Devecioğlu (39), 
11’inci kitabını da yazarak 
okurlarına sundu. Bilgisayar 
ve Braille alfabesi kullanarak 
kitap yazan Devecioğlu’nun 
eşi Hülya Devecioğlu (42) 
da bir kitap yazdı. Kızına 
vermek istediği değerleri 
kurallar koymak yerine 
masallarla anlatan Hülya 
Devecioğlu, masalları kitaba 
dönüştürdü. Eşi Selman 
Devecioğlu’nun da desteği-
ni alan Hülya Devecioğlu, 
birçok masalın yer aldığı 
yaklaşık 200 sayfalık kitabı 
basıma sundu. ’Kedim 
Askere Giderse’ adını verdiği 
kitabı okurlara sunan Hülya 
Devecioğlu, olumlu geri 
dönüşler aldı.

Eşinin bir dönem köşe 
yazarlığı yaptığını ifade 
eden Selman Devecioğlu, 
"Bizim yazma serüvenimiz 
de oradan geliyor. Kızımız 
oldu ve kızımıza masal oku-
yorduk, daha sonra masallar 
yazmaya başladık. 11’inci 
kitabımı çıkarttım ve ’Yiğido 
Dededen Masallar’ diye yine 
bir kitabım çıkacak. Her 
başarılı erkeğin arkasında 

bir kadın vardır sözüne ben 
her zaman için katılıyorum. 
Eşim kızımın büyümesin-
de, evin idaresi konusunda 
ve yazarlık konusunda da 
her zaman benim yanımda 
oldu. En büyük role sahip 
kişidir. Eşimle birlikte 
yaptığımız aile dayanışması 
bana çok mutluk veriyor. İlk 
tanıştığımız günden beri 
eşimle birlikte zorlukları 
aşarak bu günlere geldik. O 
sevgiyi, inancı ve gücü ben 
her zaman hissettiğim için 
eşimle birlikte olmaktan 
dolayı çok mutluyum. Yazar 
anne ve babaya sahip olmak 
kızımız için de yazmaya 
ve okumaya yönelik teşvik 
edici bir durum oluyor" diye 
konuştu. Masal kitabının 
oluşma sürecini anlatan 
Hülya Devecioğlu ise, "Be-
nim kitap serüvenim kızıma 
vermek istediğim değerleri, 
kurallarla değil, masallarla 
verebilir miyim diye düşün-
memle başladı. Kurallar 
belli bir yaptırım içeriyor 
ancak masallarla benimser-
sen daha akılda kalıcı olur 
ve zorlanmadan yapar diye 
düşündüm. Ona anlatmak 
istediğim değerlerle ilgili ta-
sarladığım masallarla yazar-
lığa başladım. Daha sonra 
eşim bunları yazılı hale mi 
dönüştürsek acaba diye bana 
söylemeye başladı. İlk önce, 
bundan masal olmaz diye 
düşündüm. ’Kedim Askere 
Giderse’ benim ilk masal de-
neyimim. Şu anda aldığım 
geri dönüşlerle birlikte de-
vam ettirip ettirmeyeceğim 
belli olacak." dedi.
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Geleneksel oje ile karşılaştı-
rıldığında kalıcı ojeler kullanım 
kolaylığı ve uzun süre kalıcılığı ile 
kadınlar arasında oldukça rağbet 
görüyor. Bu çerçevede uluslararası 
bir bilim ekibi, güzellik salonla-
rında sıkça kullanılan UV/LED tır-
nak kurutma lambalarının insan 
sağlığı üzerindeki etkilerini de-
ğerlendiren kapsamlı bir bilimsel 
çalışmaya imza attı. International 
Journal of Dermatology dergisinde 
bu sene yayımlanan çalışmaya 
göre, bu cihazların yaydığı ultravi-
yole (UV) ışınlara uzun süre maruz 
kalmak, deneysel çalışmalarda cilt 
hücrelerinde DNA hasarı, potan-
siyel deri maligniteleri riski ve 

oksidatif strese yol açabiliyor.
Prof. Dr. Uğur Coşkun, konuyla 

ilgili İHA muhabirine yaptığı açık-
lamada son dönemde Avrupa’da 
kullanımı yasaklanan kalıcı oje-
lerde özellikle TPO (trimethylben-
zoyl diphenylphosphine oxide) 
maddesine dikkat çekildiğini 
belirterek, "Kalıcı oje içeriğinde 
bulunan TPO, UV ışığıyla aktive 
edildiğinde, jel ojeyi hızlı bir şekil-
de kurutarak uzun süre parlak kal-
masını sağlıyor. Jel ojeyi sertleştir-
mek için kullanılan UV ışınlarının 
insan hücrelerinde mutasyonlara 
neden olarak cilt kanseri riskini 
artırabileceğini ve DNA’ya zarar 
verebileceğini gösteren başka 

çalışmalar da mevcut" dedi.
Kanser görülme riskinin azal-

tılmasına yönelik uyarılarda bulu-
nan Prof. Dr. Coşkun, şu ifadeleri 
kullandı:

"UV/LED lambalar, UVA radyas-
yonu yayar. UVA, güneşten gelen 
ışın tiplerinden biridir ve uzun 
süreli maruz kalındığında DNA 
hasarına neden olabilir. Bu tür iş-
lemlerden önce güneş kremi süre-
rek maruziyet azaltılabilir. Sadece 
özel günlerde yapılan jel tırnak 
işlemleri ile sürekli olarak her 2-3 
haftada bir yapılan işlemler farklı 
risk profillerine sahiptir. Daha 
sık yapılan uygulamalarda kanser 
görülme riski artabilir. Oje seçimi 

yapılırken TPO içermeyen ojeler 
tercih edilmelidir. UV filtresi olan 
eldivenler kullanmak ve UV cihaz-
larını daha kısa süreli kullanmak 
akıllıca olacaktır. Bunların ya-
nında güzellik salonlarının cihaz 
kalitesi ve kullanım sürelerine de 
dikkat edilmesi gerekmektedir. 
Sonuç olarak yapılan çalışmalar 
hayvanlar üzerinde yapılmış olsa 
bile bu tür uygulamaların sıklı-
ğının azaltılması ve yukarıdaki 
önlemlerin dikkatle üzerinde du-
rulması gerekir. Ayrıca daha uzun 
süreli ve insan verilerine dayalı 
çalışmalarla riskin boyutunun 
net bir şekilde belirlenebilmesi 
önemlidir."

Sivas Cumhuriyet Üniver-
sitesi (SCÜ) Sağlık Hizmet-
leri Uygulama ve Araştırma 
Hastanesi İç Hastalıkları 
Anabilim Dalı’ndan Doç. Dr. 
Hatice Terzi, lenfoma hastalı-
ğı hakkında bilgiler verdi.

Dünyada bir milyondan 
fazla kişinin lenfoma ile 
yaşadığını belirten Terzi, "Her 
gün ortalama bin kişi lenfoma 
tanısı almaktadır. Başlıca 
Hodgkin ve Hodgkin- dışı len-
foma olarak iki gruba ayrılan 
lenfomaların, 60’dan fazla 
alt tipi mevcuttur. Her alt tip 
farklı kliniğe farklı şikâyetler 
ile başvurur ve bunların teda-
vileri farklıdır" dedi.

Lenfomanın çocukluk 
çağında en sık 5-10 yaş aralı-
ğında görüldüğünü belirten 
Terzi, "Hodgkin lenfoma er-
keklerde daha çok görülürken, 
özellikle genç erişkinlik olarak 
tabir edilen 15-34 yaş aralığı 
ile 55 yaş ve üstünde daha sık 
ortaya çıkıyor. Hodgkin dışı 
lenfomaların görülme sıklığı 
ise yaşla birlikte artmaktadır" 
diye konuştu.

Lenfoma belirtilerinden 
bahseden Terzi, "Lenfoma 
klinik olarak lenf bezlerinde 
büyüme ile kendini gösterir. 
Büyüyen lenf bezleri boyunda, 
koltuk altında veya kasıkta 
elinize gelebilir. Hastalıklı 
lenf bezlerinde genellikle ağrı 
olmaz iken, zaman içinde bo-
yutunda büyüme ve sayısında 
artış görülebilir. Lenfomanın 
diğer belirtileri arasında ateş, 
kilo kaybı ve gece terlemesi 
yer almaktadır. Bu şikâyetleri 
mevcut olan bireylerin doktor-
larına başvurmaları önerilir. 

Ayrıca bu hastalarda halsiz-
lik, kaşıntı, baş ağrısı, nefes 
darlığı gibi semptomlarda 
eşlik edebilir" ifadelerine yer 
verdi.

Lenfomanın ortaya çıkış 
sebeplerinin tam olarak bilin-
memekle beraber, erkeklerde 
kadınlara oranla daha sıklıkla 
görüldüğünü kaydeden Terzi, 
lenfoma tanısının hastalıklı 
dokunun çıkarılıp yapılacak 
olan patolojik incelemeyle 
konulabileceğini kaydetti.

"Lenfoma tedavi edilebilir 
bir kanser türüdür" diyen Ter-
zi "Lenfoma, modern kemo-
terapi, radyoterapi teknikleri 
ve kök hücre nakli sayesinde 
günümüzde tedavi edilebilir 
kanserler arasında sayılmak-
tadır. Hedefe yönelik akıllı 
moleküllerin kullanımı ile 
lenfomalar daha az yan etki 
profili ile daha başarılı yö-
netilebilir hastalıklar haline 
gelmiştir. Belirttiğimiz semp-
tomlardan herhangi bir tanesi 
olan kişiler kontrol amaçlı 
polikliniklerimize başvursun" 
ifadelerine yer verdi.

Gazi Üniversitesi Tıp Fakültesi Tıbbi Onkoloji Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Uğur Coşkun, uluslara-
rası bir dergide yayımlanan çalışmaya atıfta bulunarak, kalıcı oje yapımında kullanılan UV/LED lam-

baların yaydığı ultraviyole ışınlarına uzun süre maruz kalmanın kansere yol açabileceğini söyledi.

Kahta’da Gebe 
Okulu açıldı

"Sağlıkta güvene 
devam edeceğiz"

Lenfoma, erkeklerde 
daha sık görülüyor

Adıyaman’ın Kahta Devlet Hastanesi, anne 
adaylarının gebelik sürecini daha bilinçli ve 
sağlıklı geçirmelerini sağlamak amacıyla Gebe 
Okulu projesini hayata geçirdi.

Hastane bünyesinde ücretsiz olarak sunu-
lan bu eğitim programıyla, gebelik ve doğum 
süreci hakkında kapsamlı bilgi ve eğitimler 
veriliyor.

Gebe Okulu’nda, anne adaylarına gebelik 
süresince dikkat etmeleri gereken konular, 
doğru beslenme, düzenli egzersiz, sağlıklı 
yaşam alışkanlıkları gibi başlıklarda uzman 
sağlık personeli tarafından eğitim veriliyor. 
Ayrıca doğumun aşamaları, doğum yöntemle-
ri, doğum sırasında yaşanabilecek durumlar, 
doğum sonrası bakım ve emzirme hakkında da 
detaylı bilgilendirme yapılıyor.

Gebe Okulu sadece fiziksel sağlığı değil, 
anne adaylarının psikolojik ve duygusal ihti-
yaçlarını da göz önünde bulunduruyor. Gebelik 
sürecinde sıkça karşılaşılan duygusal dalgalan-
malar, kaygılar ve stresle baş etme yöntemleri 
üzerine rehberlik sağlanıyor.

Kahta Devlet Hastanesi Başhekimi Dr. 
Mustafa Akel, "Gebe Okulu ile anne adayları-
mıza hem fiziksel hem de psikolojik yönden 
destek sağlamayı amaçlıyoruz. Bu okulda, 
gebelik sürecinin her aşamasına dair doğru ve 
bilimsel bilgi verilerek, annelerin kendilerini 
daha güvenli ve hazırlıklı hissetmeleri sağla-
nacak. Ayrıca emzirme, doğum sonrası bakım 
ve duygusal değişimlerle baş etme konularında 
da uzmanlarımız tarafından rehberlik edile-
cek. Tüm anne adaylarımızı ücretsiz olarak 
sunduğumuz bu hizmetten yararlanmaya 
davet ediyoruz. Öte yandan bu ve benzeri sağ-
lık hizmetlerinin ilçemize kazandırılmasında 
emeğe geçen başta Milletvekilimiz Doç. Dr. İs-
hak Şan’a ve İl Sağlık Müdürü Mehmet Şirik’e 
emeklerinden dolayı teşekkür ediyorum " dedi.

İEÜ Medical Point Hastanesi Tıbbi Koordi-
natörü Op. Dr. M. Burak Öztop, 17 Eylül Dünya 
Hasta Güvenliği Günü kapsamında yaptığı 
açıklamada, "Sağlıkta güveni birlikte inşa et-
meye devam edeceğiz." dedi.

İzmir Ekonomi Üniversitesi (İEÜ) Medical 
Point Hastanesi Tıbbi Koordinatörü Op. Dr. 
Burak Öztop, yaptığı açıklamada hasta güven-
liğinin yalnızca bir gün değil, her gün merkeze 
alınması gereken bir kültür olduğunu vurgula-
dı. Öztop, güvenli sağlık hizmetinin teknoloji 
kadar güvene dayalı kurum kültürü, eğitim, 
iletişim ve ekip çalışmasıyla mümkün olduğu-
na dikkat çekti.
"Kurum kültürü ve ekip 
çalışmasıyla mümkün"

Op. Dr. Öztop şunları söyledi: "Uluslararası 
akreditasyonlara sahip olan hastanemiz, kali-
te ve akreditasyon süreçlerinde sürekli iyileş-
meyi esas almakta; hasta ve çalışanlarımızın 
sağlığını korumak adına kalite ve güvenlik 
standartlarını en üst düzeyde uygulamaktadır. 
Bu yılın teması ‘Hasta Güvenliği Kültürünü 
Güçlendirmek’ olarak belirlenmiştir. Güvenli 
bir sağlık hizmeti ortamı yalnızca teknoloji ve 
altyapıyla değil; aynı zamanda güvene dayalı 
bir kurum kültürü, sürekli eğitim, şeffaf ileti-
şim ve ekip çalışmasıyla mümkündür. Medical 
Point Hastanesi olarak bizler, uluslararası 
hasta güvenliği hedeflerine tam uyum sağlı-
yor; tüm çalışanlarımız için düzenli eğitim ve 
farkındalık çalışmaları yürütüyor, hatalardan 
ders çıkararak öğrenen bir sistemle hasta ba-
kım süreçlerini sürekli geliştiriyor ve en önem-
lisi hastalarımızı ve ailelerini tedavi süreçleri-
ne etkin biçimde dahil ediyoruz. Bu anlayışla, 
hasta güvenliğini yalnızca bir standart değil, 
tüm çalışmalarımıza yön veren temel bir değer 
olarak benimsiyoruz."

Açıklamasında tüm sağlık çalışanlarına 
özverili emekleri için teşekkür eden Öztop, 
"Hasta güvenliği alanında yaptığımız her ça-
lışmanın, hem bireyler hem de toplum için 
sağlıklı bir geleceğe atılmış sağlam bir adım 
olduğuna inanıyoruz. Sağlıkta güveni birlikte 
inşa etmeye devam edeceğiz." dedi.

Samsun’dan Çin’e 
canlı yayın: Türk 

hekimlerin başarısı 
kongrede izlendi

Samsun’da Türk hekimlerce gerçekleştiri-
len tam tıkalı kalp damarı açma operasyonu, 
Çin’de düzenlenen bir kongrede canlı yayınla 
izlendi.

VM Medical Park Samsun Hastanesi Kar-
diyoloji Kliniği, uluslararası alanda büyük bir 
başarıya imza attı. Çin Halk Cumhuriyeti’nin 
Guangzhou şehrinde düzenlenen CTO (Kro-
nik Tam Tıkalı Kalp Damarı) Kongresi’nde, 
Samsun’da IVL Yöntemi ile gerçekleştirilen bir 
tam tıkalı kalp damarı açma operasyonu canlı 
olarak yayınlandı. Türk hekimlerce gerçek-
leştirilen kalp operasyonu, Çin’deki hekimler 
tarafından canlı olarak izlendi. Kongreye 
katılan çok sayıda Çinli doktor, bu operasyonu 
izleyerek Türk hekimlerinin başarılı yöntemle-
rini öğrenme fırsatı buldu. Operasyonu gerçek-
leştiren Prof. Dr. Korhan Soylu ve Dr. Öğretim 
Üyesi Emre Aksakal, tıkalı damarların açılma-
sındaki başarılarını tüm dünyaya gösterdi.
"Yeni teknoloji denendi"

Operasyon sırasında, özellikle kireçlenmiş 
kalp damarları için geliştirilmiş yeni bir cihaz 
kullanılarak etkinliği test edildi. Canlı yayın, 
Türk ve Çinli doktorlar arasında faydalı bir 
bilgi alışverişi ortamı oluşturdu.

Etkinlik, hem Samsun’un hem de Medical 
Park ailesinin tıbbi alandaki uzmanlığını ve 
yenilikçi yaklaşımlarını uluslararası tıp arena-
sında sergilemesi açısından büyük bir gurur 
kaynağı oldu.

Uzmanından uyarı: "Kalıcı Uzmanından uyarı: "Kalıcı 
ojelerde kanser riski"ojelerde kanser riski"
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Ankara’nın Haymana ilçesine bağlı Culuk köyünde bulunan tarihi 
Culuk Camii, Kurtuluş Savaşı yıllarında hastane olarak kullanıldı. 

Köylüler cami etrafındaki şehit kabirlerinin tespit edilmesini istiyor.

Germencik İncir 
Festivali için geri 

sayım başladı

Sultangazi’de başarılı 
öğrencilere 5 günlük 
Karadeniz turu ödülü

Aydın’ın önemli incir üretim 
merkezlerinden olan Germencik 
ilçesinde bu yıl 21.’si gerçekleş-
tirilecek olan Germencik İncir 
Festivali için geri sayım başlar-
ken, festivalde adeta ‘yıldızlar 
geçidi’ yaşanacak. Dünya incir 
üretiminin lideri Aydın’ın inci-
rin başkenti Germencik’te hasat 
sezonu, 22 - 28 Eylül tarihleri 
arasında gerçekleşecek olan 21. 
Germencik İncir Festivali ile 
taçlanacak. Germencik Belediye 
Başkanı Burak Zencirci; "Dün-
yanın incirini üreten, incirin 
başkenti Germencik’e yakışan, 
1 hafta boyunca sürecek olan, 
coşku ve eğlence dolu bir festival 
hazırladık" dedi. 22 Eylül’de he-
diye çeki sürprizli balon uçurma 
ve festival kortejiyle başlayacak 
olan festival kapsamında 1 
hafta boyunca panayır, alışveriş 
stantları, fuar, çocuk etkinlikleri 
köy pazarı gibi gündüz ve gece 
devam edecek olan etkinliklere 
ev sahipliği yapacak. Söyleşi, 
incir tadım yarışması ve Master 
Chef Yarışması gibi özel etkin-
liklere de sahne olacak festivalin 
son 3 gününde ünlü sanatçılar 
Germenciklilerle buluşacak. 26 
Eylül’de Ece Seçkin, 27 Eylül’de 
Çakal ve 28 Eylül’de Simge Sağın 
sahne alacak. Festivalin mode-
ratörlüğünü ise ünlü sunucu Alp 
Kırşan yapacak.
Festivalin sürprizi traktör 
çekilişi

Bu yıl 21.’si düzenlenecek 
olan festivalin geçmiş tüm festi-
vallerden daha kapsamlı ve farklı 
olacağının altını çizen Germen-

cik Belediye Başkanı Burak Zen-
circi festival çerçevesinde traktör 
çekilişi yapılacağını söyledi. 
Başkan Zencirci; "Milli Piyango 
İdaresi izniyle bu festivalimizin 
adına ve maksadına yakışan bir 
çekiliş planladık. Her şeyden 
önce bu bir tarım festivali ve bu 
festivale en uygun olacak şekilde 
traktör verelim dedik. Çekiliş 
çerçevesinde bir şanslı vatanda-
şımıza traktör hediye edeceğiz" 
dedi.

Germencik Belediye Başkanı 
Burak Zencirci incir festivali ile 
ilgili olarak "Amacımız elbet-
te halkımızın eğlenmesi ama 
öncelikli hedefimiz incirin 
katma değerinin, öneminin, 
kıymetinin arttırılmasıdır. Bir 
festival insanların eğlenmesi, 
güzel ve coşku dolu vakit geçir-
mesi için tertiplenir. Bizler de 
bunun hedefliyoruz ancak amaç 
burada konser verdik, etkinlik 
düzenledik, güldük, eğlendik 
evlere dağıldık değil. Elbette 
halkımızın keyifli vakit geçi-
rip eğlenmesi bir nebze de olsa 
hayatın stresinden, derdinden 
uzaklaşması bizim için en büyük 
mutluluk. Ama hepsinden önce 
varlığıyla bize bu festivali yapma 
şansı veren, halkın birincil 
geçim kaynağı olarak düğününü 
derneğini yapan, çocuklarını 
yetiştiren okutan, hayatlarını 
idame ettiren o eşsiz ürünün 
yani incirin katma değerini art-
tırmaktır. Tüm vatandaşlarımızı 
davet ediyor, şimdiden keyif ve 
eğlence dolu bir festival olmasını 
diliyorum" dedi.

Sultangazi Belediyesi, ilçe-
deki ortaöğretim son sınıfların 
okul birincilerini Karadeniz 
turunda bir araya getirdi. Bele-
diye tarafından ücretsiz olarak 
düzenlenen gezi ile öğrenciler 
5 gün boyunca Karadeniz’in en 
güzel yerlerini gezerken arka-
daşlarıyla beraber güzel anılar 
biriktirdi.

Sultangazi Belediyesi, her 
yıl olduğu gibi bu yıl da başarılı 
öğrenciler için kültür gezisi 
düzenledi. İlçe genelindeki tüm 
ortaöğretimlerin okul birinci-
leri Karadeniz turuna çıkarıldı. 
5 gün süren gezinin ulaşım ve 
konaklama dahil tüm masrafla-
rı belediye tarafından karşılan-
dı. 4 gece 5 günlük Karadeniz 
turu ile öğrenciler Samsun, 
Amasya, Ordu, Trabzon, Rize 
ve Artvin’in doğal güzelliklerini 
görme fırsatı buldu. Öğrenciler 
Sümela Manastırı, Uzun Göl, 
Palovit Şelalesi, Çinçiva Köp-
rüsü, Lustra, Karaster ve Ayder 
Yaylası gibi Karadeniz’in eşsiz 
yerlerini ziyaret etti.

Öğrenciler eşsiz doğa gü-

zelliğinin yanı sıra en sevilen 
içecek olan çayın yolculuğuna 
da şahit oldu. Çay fabrikasını 
ziyaret eden öğrenciler, çayın 
işlenme aşamalarını yakından 
takip etti. Böylece çayın bahçe-
den soframıza uzanan keyifli 
yolculuğuna eşlik etme fırsatı 
buldular.
"Gençlerimizi başarıya teşvik 
etmek önemli"

Sultangazi Belediye Baş-
kanı Abdurrahman Dursun, 
"Her fırsatta önceliğin eğitim 
olduğunu dile getiriyoruz. 
Öğrencilerimizi hayallerine 
giden o zorlu ve uzun yolculuk-
ta desteklerken aynı zamanda 
başarıyı da ödüllendiriyoruz. 
Hem diğer öğrencilere örnek 
oluyor, hem de yeni başarılara 
motive olmalarını sağlıyor. 
Gençlerimiz okul başlamadan, 
liseye adımlarını atmadan 
güzelce vakit geçirsin, güzel 
anılar biriktirsin diye eşsiz 
doğasıyla büyüleyen Karadeniz 
turu gerçekleştirdik. Gençleri-
mizin başarılarının devamını 
diliyorum" dedi.

Ankara’nın Haymana 
ilçesinde yer alan Culuk köyü, 
Kurtuluş Savaşı’nın izlerini 
taşıyor. Atatürk’ün konak-
ladığı rivayeti bulunan köy, 
tepesindeki mevzilerla tarihe 
tanıklık ediyor. Köydeki tarihi 
Culuk Camii, Kurtuluş Savaşı 
döneminde önemli bir görev 
üstlendi. Cephe gerisinde yaralı 
Türk askerlerinin tedavi edildiği 
cami, savaş yıllarında adeta bir 
sahra hastanesine dönüştü. 
Köyün yüksek kesimlerinde o 
dönemde kullanılan mevziler 
hala ayakta dururken, Mustafa 
Kemal Atatürk’ün köye gelerek 
bir gece konakladığı ve buradan 
orduya yön verdiği de köylüler 
tarafından anlatılıyor.
"Yaralanan Türk askerleri 
için cami hastane olarak 
kullanıldı"

Culuk Camii’nin yapılış tari-
hinin yeniçeri isyanına dayan-
dığını söyleyen Culuk Mahallesi 
Muhtarı İsmet Gökdemir, "Bu 
köye yeniçeri isyanından çok 
kısa süre önce Rızvanoğulları 
ve Aşıroğulları diye iki aile göç 
ediyor. Osmanlı Ankara Eyalet 
Valisi Abdipaşa, Konya-Ankara 
yolu buradan geçtiği dönem-
lerde köylülerle sohbet ediyor. 
Abdipaşa’dan köylüler cami 
istiyorlar. Abdipaşa da o zaman 
köyümüze cami yaptırıyor. 

Caminin yapılış tarihi 1787. Şu 
andaki camimiz ikinci bir cami. 
Eski camiden sonra yapıldı. Fa-
kat bu cami de Kurtuluş Savaşı 
döneminde yaklaşık 20 kilomet-
re ileride Yunan karargahının 
bulunduğu Güzelcekale köyü 
var. O zamanki savaş dönemin-
de yaralanan Türk askerleri için 
bizim köyümüzdeki bu cami 
hastane olarak kullanılıyor. 
Tabii ki şehit olanlar da oluyor, 
hayatta kalanlar da oluyor. 
Bundan dolayı işte köyümüzün 
tarihi çok eski. Geçen yıl Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Kültür Var-

lıkları Koruma Kurumu’ndan 
heyet getirdim köyüme. Bura-
sını Kültür Varlıkları Koruma 
Kurumu’na kayıt ettirdim" 
dedi.

Köyün tarihinde Culuk 
Camii’nin önemli bir yeri 
olduğunu belirten köy sakinle-
rinden Zafer Özyiğit ise, "Bizim 
bu cami hastaneymiş. Savaş 
zamanında yaralılar buraya ge-
liyor, tedavi oluyorlarmış. Cami 
mezarlığı doluyor, şehitlerimizi 
gömecek yer kalmıyormuş. Biz 
burayı sit alanına geçirmeye 
uğraşıyoruz. Tarihe geçirmeye 

uğraşıyoruz camimizi. Bizim 
köyümüz vatansever bir köy. 
Ben bir vatandaş olarak çok 
bunalıyorum, sıkılıyorum. 
Ben buranın tarihe geçmesini 
istiyorum. Yetkililere buradan 
sesleniyorum. Gelsinler bizim 
burayı incelesinler. Bizim bu kö-
yümüz son kale. Burada askerle-
rimiz tedavi olmuş. Dedelerimiz 
burada yemek vermiş askerlere. 
Biz buranın tarihe geçmesini 
bekliyoruz" diye konuştu.
"Şehitlerimizin ismini 
yazdırmak istiyorum"

Kurtuluş Savaşı’ndan kalan 
mevziye şehitlerin ismini 
yazdırmak istediğini söyleyen 
Özyiğit, "Şu arkada gördüğünüz 
yer tarihi bir kale kalıntısı. Ben 
orayı 3’üncü dereceden sit alanı 
yaptırdım. Bu tarihi yere bayra-
ğımızı diktik. Şanlı bayrağımızı 
da rüzgar devamlı yırttıkça 
değiştiriyorum. Çanakkale’deki 
gibi mevziler var orada. Bu mev-
ziler, Kurtuluş Savaşı’ndan beri 
duruyor. Buraya şehitlerimizin 
ismini yazdırmak istiyorum, 
burayı ışıklandırmak istiyorum. 
Bizim köyde 2 şehidimiz var, 
Selametli köyünde 1 şehidimiz 
var, diğer köylerde de şehitleri-
miz var. Onların isimlerini en 
yüksek yere yazdırmak istiyo-
rum" şeklinde konuştu.
nÇağlar Çağatay

nYahya Ali Yıldırım

Culuk Camii, Kurtuluş Culuk Camii, Kurtuluş 
Savaşı’nın izlerini taşıyorSavaşı’nın izlerini taşıyor

Denizli’nin Çivril ilçesin-
de bu yıl 27’ncisi düzenlenen 
Çivril Uluslararası Elma Tarım 
ve Kültür Festivali, yalnızca 
tarım ve üretimle değil, sanat 
ve kültürle de adından söz 
ettirdi. El Sanatları Bölüm 
Başkanı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ayşegül Koyuncu Okca 
"Pamuğun Ruhu" ismini ver-
diği kişisel sergisinde dokuma 
ve örgü tekniğinde üretmiş 
olduğu eserlerini sanat severler 
ile buluşturdu. Çivril Belediye 
Başkanı Semih Dere’nin ev 
sahipliğinde Demiryolu Gar 
Binası Toplantı Salonunda ger-
çekleştirilen "Elmanın Sanatta 
Kullanımı" konulu konfe-
rans ilgi gördü. Konferansın 
konuşmacıları arasında; 
"Arkeolojinin Parlayan Yıldızı" 
olarak anılan, antik kazılardan 
toplum temelli kültürel pro-
jelere uzanan çalışmalarıyla 
tanınan Arkeolog Okan Özalp 
ve Anadolu Neolitik formlarını 
Amerika Kızılderili sembol-
leriyle bütünleştiren özgün 
tasarımlarıyla bilinen Sanat 
Danışmanı Özbilen Gökgöl yer 
aldı. Etkinliğin moderatörlü-
ğünü ise El Sanatları Bölüm 
Başkanı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ayşegül Koyuncu Okca 
üstlendi. Arkeolog Okan Özalp 
hazırladığı özel video sunu-
munda Antik Yunan ve Roma 
kültüründe elmanın sembolik 

ve mitolojik anlamlarını ak-
tardı. Antik yazarların kaleme 
aldığı birincil kaynaklara da-
yanan bilgiler, öyküleme tek-
niğiyle yeniden kurgulanarak 
yapay zekâ destekli görsellerle 
zenginleştirildi. Bu yaklaşım, 
akademik bilginin izleyicilere 
daha anlaşılır ve ilgi çekici bir 
şekilde sunulmasını sağladı. 
Özalp konuşmasında, "Bir 
meyve bile çağlar boyunca 
sanatın ve mitolojinin bir par-
çası olabiliyor. Bu, kültürün 
aslında insanlığın ortak dili 
olduğunun en güzel gösterge-
sidir." ifadelerini kullandı.

Sanat Danışmanı Özbilen 
Gökgöl Anadolu’nun eşsiz 
kültürel zenginliğini evrensel 
sanat diliyle bütünleştirme 

üzerine yaptığı çalışmalar-
dan örnekler sundu. Gökgöl, 
"Anadolu kültürü, dünyada 
eşi olmayan bir mirastır. Biz 
sanatçılar bu mirası küçüm-
semeden, evrensel değerlerle 
buluşturarak geleceğe aktar-
malıyız." dedi.

Aslen kendisi de Çivril-
li olan Moderatör Prof. Dr. 
Ayşegül Koyuncu Okca ise 
konuşmasında, "Sanat; bir 
toplumun ruhunu, geçmişini 
ve geleceğe dair umutlarını en 
güzel şekilde ifade eden ortak 
bir dildir. Düzenlediğimiz bu 
etkinliğin hem ilçemizin kül-
türel hayatına katkı sunacak 
hem de sanatın toplumsal 
birlikteliğimizi güçlendiren 
yönünü bir kez daha bizlere 

hatırlatacaktır" şeklinde kon-
feransın önemine vurgu yaptı. 
Ayrıca gelecekte yapılacak 
birçok yeni çalışmaya da ilham 
kaynağı olacağına inandığı 
bu etkinliğin sonraki yıllarda 
uluslararası etkinliklere ev 
sahipliği yapılması için atılan 
tohumun yeşermesi adına elle-
rinden gelen desteği verecekle-
rine dair söz veridi.

Konferans, festivalin ru-
huna uygun biçimde tarımsal 
üretim ile sanatın kesişim 
noktalarını vurguladı. Etkinlik 
sonunda katılımcılar, yalnızca 
Çivril’in değil Anadolu’nun da 
kültürel mirasının evrensel 
değerlerle nasıl bütünleştiri-
lebileceğine dair yeni bir bakış 
açısı kazandı.

Pamuğun ruhu 27. Çivril Uluslararası Pamuğun ruhu 27. Çivril Uluslararası 
Elma Festivalinde görücüye çıktıElma Festivalinde görücüye çıktı
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İstanbul 45'inci Asliye Hukuk Mahkemesi'nin, CHP'nin 8 Ekim 2023'te gerçekleşen İstanbul 
Kongresi'ni iptal ederek Özgür Çelik ve ekibini görevden almasının ardından, mahkeme 

Gürsel Tekin, Zeki Şen, Hasan Babacan, Müjdat Gürbüz ve Erkan Narsap'tan oluşan beş kişi-
lik heyeti CHP İstanbul İl Başkanlığı'na 'geçici kurul' olarak atamıştı.

CHP IÇINDE FETÖ 
YAPILANMASI VAR

"MILLETIMIZIN 
KAFASINI BULANDIRMAYA 

ÇALIŞIYORLAR"

BAŞKAN TUTDERE’DEN AK PARTI’YE 
GEÇIŞ IDDIALARINA CEVAP

CHP DIYARBAKIR İL 
BAŞKAN YARDIMCISI 

FIDANCI PARTISINDEN 
ISTIFA ETTI

Göreve gelişinin ardından 
farklı çevrelerden tepki gör-
düğünü dile getiren Tekin, "İl 
binasına giderken yüzünü bile 
görmediğim çok sayıda kişiyle 
karşılaştım. Aileme, yakın çev-
reme saldırdılar, olmadık haka-
retler ettiler. Bizi partiden uzak 
tutmaya çalışanlar anlaşılan 
kendilerine yeni yol arkadaşları 
bulmuşlar" dedi

CHP'nin ciddi bir tehlikeyle 
karşı karşıya olduğunu söyleyen 
Tekin, "FETÖ'nün uyuyan hüc-
releri, tüm dünyada bir ağ kura-
rak bazı uygulamalar üzerinden 
haberleşiyor ve tüm partilere 
sızdıkları gibi partimize de sız-
mayı başarmış durumda. 'Düş-
manımın düşmanı dostumdur' 
anlayışıyla önce CHP'yi iktidara 
karşı kullanıyorlar, sonra da yok 
etmeye çalışacaklardır. Mevcut 
yönetim bu büyük fotoğrafı ve 

dünyada olan biteni görmemek-
te ısrar ediyor. Unutulmamalı ki 
bu örgütün taktiğidir. Bir düş-
manını, diğer bir düşmanını 
kullanarak yok etmek" ifadele-
rini kullandı. CHP'nin 100 yıllık 
köklü bir geleneğe sahip oldu-
ğunu hatırlatan Gürsel Tekin, 
"Partimiz birkaç kişinin etrafın-
da kurgulanamaz. Elbette çürük 
elmalar olacaktır ama onları 
ayıklamak parti yönetiminin 
görevidir. Kim yolsuzluk ya da 
hırsızlık yapmışsa önce CHP 
yönetimi karşısında durmalıdır. 
Kemal Kılıçdaroğlu döneminde 
partimize yönelik hiçbir yol-
suzluk davası açılmadı; çünkü 
dürüstlüğün hâkim olduğu bir 
yönetim vardı. Şimdi ise sanki 
ülkede hiçbir dert, halkın hiçbir 
sorunu, sıkıntısı yokmuş gibi 
varsa yoksa mahkeme koridorla-
rı. Bırakın da yargı işini yapsın.

Kahramanmaraş’ta sivil 
toplum kuruluşu temsilcile-
riyle bir araya gelen Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, 
6 Şubat depremleri sonrası 
yürütülen çalışmaları ve ya-
tırımları anlattı. Konuşma-
sında Kahramanmaraş’ın 
her karış toprağının imanla 
mücadele eden kahraman-
ların hatırasını taşıdığını 
vurgulayan Kurum, "Bugün 
de aynı ruhla Cumhur-
başkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan’ın yanında dimdik 
duran ve Türkiye Yüzyılı 
vizyonuna gönülden sahip 
çıkan yiğit insanların şehri 
olmuştur. Emin olun bunu 
Kahramanmaraş’ın her 
sokağında, her mahallesin-
de hissedebilirsiniz. İşte bu 
yüzden siz kıymetli Maraşlı 
kardeşlerimizle kucaklaş-
manın eşsiz mutluluğunu 
yaşıyoruz ve sizlerle gurur 
duyuyoruz" dedi.

Kahramanmaraş’ın dep-
remde en ağır yıkımı yaşa-
yan illerin başında geldiğini 
belirten Kurum, "Depremin 
ilk anından itibaren bakan-
lıklarımız, belediyelerimiz, 
sivil toplum kuruluşlarımız 
ve gönüllülerimizle birlikte 
sahadaydık. İlk saat, ilk 
dakika itibarıyla vatanda-
şımızın yanında olduk. O 
günden bu yana Cumhur-
başkanımızın liderliğinde 
Maraş’ımızı ve diğer 10 
ilimizi ayağa kaldırmak için 
2 bin 200’ü aşkın mimar, 
mühendis, işçi kardeşi-
mizle gece gündüz çalıştık. 
Hem inşaat seferberliğini 
başlattık hem de topyekûn 
bir milletin yeniden diriliş 
hareketine omuz verdik. Ve 
buradan bir kez daha söz ve-
riyoruz, evine, işine kavuş-
mayan tek bir vatandaşımı-
zı bırakmayacağız. Deprem 
bölgesi ayağa kalkana kadar 
da Maraş’tan ve diğer ille-

rimizden ayrılmayacağız" 
ifadelerini kullandı.
"Bizim siyasetimiz lafın 
değil, eserin siyasetidir"

Deprem bölgesinde 
hayata geçirilen projeleri 
anlatan Kurum, "Neşeyle 
oynayacak, gençlerimizin 
spor yapacağı, ailelerimizin 
huzurla vakit geçireceği 
parklar, bahçeler, spor alan-
ları ve millet bahçeleri inşa 
ediyoruz. Yeniden ayağa 
kaldırdığımız her şehirde 
Türkiye Yüzyılı’nın geleceği-
ni taşıyacak modern, iklim 
dostu ve güvenli yaşam 
alanları oluşturuyoruz. 
Bizim siyasetimiz lafın siya-
seti değil, eserin siyasetidir. 
Bugüne kadar milletimize 
verdiğimiz tüm sözleri ye-
rine getirdik, hiçbir işimizi 
yarım bırakmadık. Başladı-
ğımız her projeyi tamamla-
dık ve milletimizin hizmeti-
ne sunduk" dedi.

Adıyaman Belediye Başkanı 
Abdurrahman Tutdere, Belediye 
Sosyal Tesisleri’nde basın mensup-
larıyla bir araya geldiği toplantıda, 
hakkındaki "AK Parti’ye geçiyor" 
iddialarına yanıt verdi.

Başkan Tutdere, yaptığı konuş-
mada Ankara’da gerçekleştirdiği 
temaslara değinerek, büyükşehir 
belediyelerinden ve farklı kurum-
lardan Adıyaman için ciddi destek 

aldıklarını, bu kapsamda kütüp-
hane ve çeşitli projelerin hayata 
geçirildiğini ifade etti. Tutdere, 
son olarak Adıyamanlı Bakan Yar-
dımcısı Aydın’ı ziyaret ettiklerini, 
bu görüşmenin tamamen dostane 
ve kentin sorunlarının istişaresine 
yönelik olduğunu vurguladı.

Ortaya atılan iddiaları "Algı 
operasyonu" olarak nitelendiren 
Başkan Tutdere, "Bir kez daha 

söylüyorum, Tutdere’yi Adıyaman 
halkı bu şekilde sevdi, kimliğine 
güven verdi, destekledi. İki dönem 
milletvekili seçti, bu dönemde 
tarihi bir oyla belediye başkanı 
seçti. Tutdere halkının yanında-
dır, yerindedir ve bundan sonra da 
halkın yanında ve yerinde olarak 
hizmetine devam edecektir. Bu 
tür kirli algı oyunlarına hiç kimse 
inanmasın" dedi.

CHP Diyarbakır İl Başkan Yardımcısı 
Selim Fidancı, partisinden istifa etti.

Fidancı, yaptığı açıklamada uzun 
zamandır CHP Diyarbakır İl Başkanlı-
ğında görev almakta olduğunu, kurultay 
delegeliği ve 2 sene disiplin kurulu il baş-
kanlığı yaptığını ifade etti. Son 4 yıldır 
da örgüt ve örgütlenmelerden sorumlu il 
başkan yardımcılığı görevini sürdürmek-
te olduğunu kaydeden Fidancı, "Ancak 
CHP söylem ve eylemlerinin hiçbir za-
man örtüşmediğini, hak, hukuk, adalet 
diyen CHP’nin maalesef hak, hukuk, 
adaletten zerre kadar nasibini almadığı-
nı, kendi anayasaları olan tüzüklerine 
bile uymadıklarını ve uygulamadıklarını 
gördüm. Düzelecek umuduyla bekle-
dim, ancak zaman geçtikçe daha kötüye 
gittiğini, partide herkesin kendi bireysel 
çıkarlarını koruma dertlerinin olduğu-
nu, ülke için herhangi ciddi bir projele-
rinin olmadığını yaşayarak gördüm. Bu 
sebepten an itibarıyla tüm görevlerim-
den ve CHP’den istifa ediyorum. Bundan 
sonraki süreçte zaman zaman CHP için-
de yaşanan haksızlığı ve hukuksuzluğu, 
basın, medya üzerinden kamuoyuyla 
paylaşacağım" dedi.

Öte yandan Selim Fidancı’nın oğlu ve 
yeğeninin de geçtiğimiz hafta CHP’den 
istifa ederek AK Parti’ye katıldığı öğre-
nildi.

Gazzeliler bu 
sefer farklı bir 

göç yaşıyor

DR. NIHAD ABUNASSER

7 Ekim ile bir-
likte yaşanan soykırım, 
Gazzeliye türlü türlü 
işkence yaşatmıştır. Bu 
işkencelerin başında 
yerinden edilmek 
gelmektedir. Eskiden 
dünya tarafından bil-
inmeyen Gazze, artık 
bölge bölge, mahalle 
mahalle bilinir hale 
gelmiştir. Insanlar de-
falarca yer değiştirmek 
zorunda kalarak, bir 
insanın yaşayabileceği 
en ağır şeyi yaşamıştır. 
Şeytan detaylarda 
saklıdır ifadesini 
burada kullanırsak, 
bir nebze de olsa o 
Gazzelinin yerinden 
edilmesinin ne anlama 
geldiği tassavur etmeye 
çalışalım.

Gazzeliler ilk gün-
lerde evlerini terk 
etmeye çok dirense 
de, tahribatın ve 
saldırıların şiddetine 
karşı koymak bir 
insanın yapabileceği 
bir şeyin olmadığını 
bildiğimiz gibi, bin-
lerce aile yerlerini 
değiştirmek zorunda 
kalmıştır. Ama o yer 
değiştirmeler, en yakın 
mahalle ya da yürüme 
mesafesinde bir okula 
sığınmak anlamına 
geliyordu. Sonra aylar 
geçtikçe, ölüm maki-
nesinin hedefi herhangi 
bir hayat belirtisinin 
bırakılmaması olduğu 
anlaşıldığında, meb-
cur olarak o insanlar 
Gazze şeridinin orta 
bölgesi ve güney kes-
imlerine göç etmeye 
başlamıştır. Hepimizin 
de şahit olduğu gibi, 
insani bölgeler olarak 
tanımlanan bölgelere 
insanlar yönlendi-
rilince yine o bölgeler 
defalarca vurulmuştur.

Aylar geçtikten 
sonra bir ateş kes 
sağlanmış ve in-
sanlar sel halinde 
Gazze şehrine ve 
Gazze şeridinin ku-
zay kısmına geri 
dönmüştür. Hatta o 
manzara tüm dünyayı 
şaşırmıştır, zira o 
insanlar bir enkaza 
döneceğini bile bile 
günlerce yürüyerek 
yaşlı çocuk demeden 
yerlerine ulaşmak 
istemişlerdi. O günleri 
hiç unutmuyorum, ana-
listler şunu derdi, o in-
sanlar evlerinin enkaza 
döndüğünü görünce, 
barınamayacakları 
bir yere döndüğünü 
farkedince kesin-
likle güneye tekrar 
döneceklerdir, ancak 
öyle olmadı, söz konu-
su enkazların üzerinde 
çadırlar kurup orada 
kalıp yaşamaya çalıştı 
o insanlar.

İki yıldır süren 
planlı ve sistema-
tik soykırımın temel 
amacı, Gazzeli’yi 
toprağından sürme-
ktir. Uygulanan 
operasyonların ismi 
değişse de hedef 
aynıdır. O direnen 
insanın direncini 
kırmak için her türlü 
yol denendi, açlık 
başta olmak üzere, 
ama yine operasyonlar 
durmadı, ve yaşanan 
vahşeti bizlere taşıyan 
gazetecilerin çoğu 
hedef alındı. Gazze 
şehrini insanlardan 
boşaltmak için etnik 
temizlik adım adım 
uygulanmaktadır hem 
de aylarca. Nihayetin-
de ise, tüm halk deniz 
kıyısında daracık bir 

alanda sıkışmış halde 
yine şehrini terket-
meyerek yaşamaya 
çalışmaktadır. Ancak 
bu durum o katil için 
kabul edilebilir bir 
durum değildir. Bunun 
için daha tüm binaları 
ve özellikle çok 
katlı yüksek binaları 
sırayla yerle bir etti ve 
insanları tekrar kuzey-
den Gazze’nin orta 
bölgesine gitmeleri 
için zorlamaktadır. 

Sonuç olarak in-
sanlar toplanıp, o 
kutlu dönüş yolunu 
tekrar ters istikamette 
yürümek zorunda 
kalıyor bugünlerde. 
Tahmin edersi-
niz ki, o insanların 
yürüyecek takatı yok-
tur, açlık onları çok 
zayıflatmıştır, o yorgün 
bedenler ölümden 
kaçmak için sadece 
yürütyor, ama nereye 
bilmiyor, ancak bildiği 
çok acı bir gerçek 
var, o da arkasında 
biraktığı şehrini belki 
dünya gözüyle bir daha 
görmeyebilir; çünkü 
Gazzeli tarafından 
gösterilen tüm day-
anma şekillerine karşı, 
o katik planından 
vazgeçmemiştir. Bu-
nun tek bir sebebi var, 
o da Müslümanların 
bu denklemde var 
olmamalarıydı, ve 
Gazzeli’nin yalnız 
kalmasıydı. Düşman 
artık bundan emin, ne 
yapsam, kimse beni 
durduramaz, ve maal-
esef bu uğurda, tüm 
insanlık ölmüştür.

Gazzeli’nin bugün-
lerde yaşadığı göç 
çok ağırdır, psikolo-
jik ve fiziksel olarak 
çok ağırdır. İnsanları 
yürümeye ya da bir 
şey taşımaya güçleri 
kalmamıştır. Bu-
nunla birlikte, bir 
daha dönmeyecekmiş 
gibi bir yolda iler-
menin verdiği acı 
tarif edilmesi güçtür. 
İnsanlarda çadır yok, 
yemek yok, ne lazımsa 
hiç yok. Adeta yok 
olmaya yürümek 
gibi. Iman olmasa 
o insanlar bir adım 
dahi atamazdı, zira 
bir Filistinli olarak, 
tarihi hafızamızda 
1948 nekebesi taptaze 
ve canlıdır. O zaman-
larda göç edenlerin 
torunları bile evlerine 
dönemedi, ve o hasre-
tle o insanlar dünyanın 
farklı ülkelerinde vefat 
etmiştir. Filistinli bunu 
bir daha yaşamamk 
için ölümü bile göze 
almıştır. Ama şunun 
bilmenizi isterim ki, 
çocuk yaşlı ve kadınlar 
için o aileler kend-
ilerini bu göçte yer 
aldıklarını bulmuştur. 
Filistinliler için bu 
acının ne anlama 
geldiğini ve ne kadar 
zor olduğunu ancak 
bir Filistinli bilebilir. 
Buna karşı dünyanın 
acizliği insanı derinde 
yaralıyor ve kimlik 
noktasında ne kadar 
büyük bir işgalin 
altında olduğumuzun 
büyük bir gösterge-
sidir.

Son olarak, bu 
acının zirvesini 
yaşayan insanlara dua 
etmenizi bekler ve 
yaşanan bu katliamın 
gündemden düşmemesi 
için her birimizin 
sorumluğunun yerine 
getirmesini temenni 
ederim.
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Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi ilk maçında deplasmanda 
Alman temsilcisi Eintracht Frankfurt ile mücadele edecek.

KENAN YILDIZ 
YÜKSELEN FORMUNU 

ŞAMPIYONLAR 
LIGI’NDE DE 
SÜRDÜRDÜ

"ORKUN KÖKÇÜ’YE 
MÜSABAKADAN MEN 

CEZASI VERILMESI 
DURUMU HUKUKA 

AYKIRI OLACAKTIR"

KARABAĞ’DAN 
BENFICA 

DEPLASMANINDA 
GERI DÖNÜŞ

Milli oyuncu Kenan Yıldız, yükselen 
formunu UEFA Şampiyonlar Ligi’nde de 
sürdürürken, Juventus gol düellosuna 
sahne olan maçta Borussia Dortmund ile 
4-4 berabere kaldı.

UEFA Şampiyonlar Ligi 2025-2026 
sezonu lig aşaması ilk haftasında Juven-
tus, güçlü rakibi Borussia Dortmund’u 
konuk etti. Juventus forması giyen 
Kenan Yıldız, mücadeleye 11’de başladı. 
Dortmund’un 52’de Karim Adeyemi ile 
bulduğu gole 63. dakikada Kenan yanıt 
verdi. Ceza sahası dışı sol çaprazda topla 
buluşan milli oyuncu plase vuruşla topu 
filelere gönderdi. Bu golden 2 dakika 
sonra Alman ekibi Nmecha ile yeniden 
öne geçerken, Kenan Yıldız 67’de bu 
kez Dusan Vlahovic’e asist yaptı. Sarı-
siyahlılar, 74’te Yan Couto, 86’da Ramy 
Bensebaini’nin golleriyle farkı ikiye 
yükseltti. Torino ekibi son dakikaya 4-2 
yenik girerken Dusan Vlahovic bir kez 
daha sahneye çıktı. Sırp forvet 90+4’te 
kendisinin ikinci, takımının üçüncü 
golüne imza atarken, 2 dakika sonra ise 
Kelly’nin golünün hazırlayıcısı oldu. Son 
düdükle birlikte iki takım 4-4’lük eşitlik-
le sahadan ayrıldı.

Serie A’da hafta sonu Inter karşısın-
da 2 gole katkı sağlayan Kenan Yıldız, 
Juventus formasıyla bu sezon 4 maçta 2 
gol, 4 asistlik performans sergiledi.

Beşiktaş, Başakşehir ile oynanan maçta 
kırmızı kart gören Orkun Kökçü için Pro-
fesyonel Futbol Disiplin Kurulu’na (PFDK) 
savunma dilekçesi verildiğini belirterek, 
"Normal şartlarda faul olarak dahi değerlen-
dirilmemesi gerekirken, futbolcumuz aleyhi-
ne "kural dışı hareket"ten müsabakadan men 
cezası verilmesi durumu, hukuka ve hakka-
niyete aykırılık teşkil edecektir" denildi.

Siyah-beyazlıların resmi internet sitesin-
den yapılan açıklamada şu ifadelere yer ve-
rildi: "Futbol A Takımımızın Trendyol Süper 
Lig’in 5. haftasında Tüpraş Stadyumu’nda 
Rams Başakşehir’le oynadığı maçta direkt 
kırmızı kartla oyundan ihraç edilen ve 16 Ey-
lül 2025 tarihinde "kural dışı hareket" gerek-
çesiyle Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu’na 
sevk edilen futbolcumuz Orkun Kökçü için 
hazırladığımız savunma dilekçemiz Profes-
yonel Futbol Disiplin Kurulu’nun dikkatine 
sunulmuştur. Müsabaka hakemi ile VAR ha-
keminin Orkun Kökçü’nün oyun alanından 
ihraç edilmesine konu eylemini, faul dahi ol-
mayan pozisyonun gerçek mahiyeti incelen-
diğinde ortada bırakın kural dışı bir hareketi, 
Orkun Kökçü tarafından gerçekleştirilen bir 
faul dahi bulunmadığı, Orkun Kökçü’nün 
ayağının pozisyon esnasında rakip futbolcu 
Festy Oseiwe Ebosele’nin vücudunun altında 
kaldığı ve bu sebeple futbolcumuzun derin 
bir acı ve ıstırap hissettiği, Kökçü’nün maruz 
kaldığı şiddetli acının etkisiyle refleks olarak 
bacağını derhal rakip oyuncunun altından 
kurtarmaya çalıştığı sırada ayağının iste-
meden rakip oyuncuya temas ettiği hususu 
savunma dilekçemizde ayrıntılı şekilde be-
lirtilmiştir. Olayın gelişimine dair yukarıda 
belirtilen izah doğrultusunda haksız tahrik 
ve takdiri indirim nedenleri hükümlerinin 
uygulanması Profesyonel Futbol Disiplin 
Kurulu’ndan talep edilmiştir.

UEFA Şampiyonlar Ligi ilk maçın-
da Galatasaray TSİ 22.00’de Frankfurt 
Stadyumu’nda Alman ekibi Eintracht 
Frankfurt ile karşı karşıya gelecek. 
Geçtiğimiz sezonu Trendyol Süper 
Lig’de şampiyon olarak tamamlayan 
sarı-kırmızılılar, Şampiyonlar Ligi’ne 
direkt gitmeye hak kazanmıştı. 
Aslan, geçtiğimiz sezon başlayan 
Şampiyonlar Ligi’nin yeni formatında 
ilk defa mücadele edecek.
18. kez Şampiyonlar Ligi’nde

Galatasaray, 18. kez UEFA Şam-
piyonlar Ligi’nde mücadele edecek. 
Sarı-kırmızılılar, 8 kez direkt katılım 
sağlarken, 10 kez de elemelerden 

geldi. Cimbom, Şampiyonlar Ligi’nde 
ilk olarak 1993-1994 sezonunda yer 
alırken, son kez de 2023-2024 sezo-
nunda oynadı.
Avrupa kupalarında 328 kez 
oynadı

Galatasaray, Avrupa kupalarında 
bugüne kadar 328 kez oynadı. Bu 
maçlarda Cimbom, 116 defa sahadan 
galip ayrılırken, 123 kez de rakipleri-
ne mağlup oldu. 89 karşılaşmada ise 
berabere kaldı. Geride kalan müsaba-
kalarda sarı-kırmızılılar rakip fileleri 
451 kez havalandırırken, kalesinde 
498 gol gördü.

UEFA Şampiyonlar Ligi’nde 
123. müsabaka

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar 
Ligi’nde bugüne kadar 122 kez sahaya 
çıktı. Sarı-kırmızılılar, bu mücadele-
lerin 29’undan galibiyetle ayrılırken, 
62 kez de kaybetti. 31 maç ise bera-
bere sona erdi. Galatasaray attığı 122 
gole karşın, kalesinde 210 gole engel 
olamadı.
Eintracht Frankfurt ile 3. randevu

Galatasaray ile Eintracht Frank-
furt bugüne kadar 2 kez karşı karşıya 
geldi. Bu maçlarda sarı-kırmızılılar 
yenilmezken, 1 galibiyet, 1 beraber-

lik aldı. İki takım arasında 4 Kasım 
1992 tarihinde UEFA Avrupa Ligi’nde 
İstanbul’da oynanan müsabakayı 
Galatasaray, 1-0’lık skorla kazandı. O 
mücadelede sarı-kırmızılılarda şu an 
teknik direktörlük yapan Okan Buruk 
da forma giydi.
Okan Buruk’un Avrupa karnesi

Okan Buruk, Galatasaray’daki 
teknik direktörlük kariyerinde Avrupa 
kupalarında 26 maç oynadı. Buruk, 
Şampiyonlar Ligi grup ve elemelerin-
de 14, Avrupa Ligi’nde de 12 olmak 
üzere oynadığı karşılaşmaların 
10’unu kazanırken, 8’ini ise kaybetti. 
8 müsabaka da berabere tamamlandı.

UEFA Şampiyonlar Ligi'nde 2025-2026 
sezonu lig aşamasında heyecan ilk hafta 
maçlarıyla yaşanıyor. UEFA Avrupa Ligi'nde 
şampiyon olarak Devler Ligi vizesi alan Tot-
tenham, ilk haftada Villarreal ile karşılaştı. 
İngiliz ekibi 4. dakikada 1-0 öne geçer-
ken, sahadan da bu sonuçla galip ayrıldı. 
Fenerbahçe'yi eleyerek lig aşamasına kalan 
Benfica, Azerbaycan ekibi Karabağ'ı konuk 
etti. Portekiz temsilcisi 16 dakikada 2-0 
öne geçti. Karabağ, 30. dakikada farkı 1'e 
indirirken, 48'de Camilo Duran ile beraberlik 
golünü buldu. Müsabakanın son anlarına 
girilirken Karabağ, Kashchuk'un ayağından 
galibiyet golünü yakaladı. Son düdüğün 
ardından Karabağ, Portekiz'de tarihi bir 
galibiyet alırken, Devler Ligi'ne de 3 puanla 
başladı. İspanyol devi Real Madrid, ilk haf-
tada Fransız ekibi Marsilya'yı ağırladı. Milli 
oyuncu Arda Güler, bu zorlu müsabakaya 
da 11'de başladı. 22. dakikada savunmadan 
çıkarken orta sahada kaptırılan top sonrası 
hızlı gelişen atakta Timothy Weah, takı-
mını deplasmanda 1-0 öne geçirdi. Golün 
ardından ataklarını sıklaştıran Real Madrid, 
Rodrygo'nun ceza sahasında düşürülmesi 
sonrası penaltı kazandı. Kylian Mbappe, 28. 
dakikada top filelere gönderdi ve eşitliği sağ-
ladı. İlk yarısı bu sonuçla tamamlanan karşı-
laşmada Dani Carvajal, 72. dakikada kırmızı 
kart gördü. Müsabakanın henüz 5. dakika-
sında Trent Alexander-Arnold'un sakatlığı 
sonrası oyuna giren İspanyol futbolcu, topsuz 
alanda rakibine yaptığı müdahale nedeniyle 
hakem Irfan Peljto'nun VAR uyarısıyla izle-
mesinin ardından ihraç edildi. Savunmada 
1 kişi eksik kalan eflatun-beyazlılarda 73'te 
Raul, Arda Güler'in yerine oyuna girdi.

ŞAMPIYONLAR LIGI ŞAMPIYONLAR LIGI 
MACERASI BAŞLIYORMACERASI BAŞLIYOR

Benfica, UEFA Şampiyonlar 
Ligi'nde ilk hafta maçında Azer-
baycan temsilcisi Karabağ FK'yı 
konuk etti.

Azerbaycan temsilcisi, 30. 
dakikada Leandro Andrade, 48. 
dakikada Camilo Duran ve 86. 
dakikada Olexiy Kashchuk'in 
attığı gollerle 2-0'dan maçı çe-
virdi ve karşılaşmadan 3-2 galip 
ayrıldı.

Bu sonuçla birlikte Karabağ 

FK, Şampiyonlar Ligi tarihin-
deki ilk galibiyetini almış oldu.
Yaşanan hezimetin ardından 
Benfica'da fatura teknik direktör 
Bruno Lage'a kesildi ve 49 ya-
şındaki teknik adamın görevine 
son verildi.

Benfica yönetimi maçın 
ardından yapılan olağanüstü 
toplantı sonrasında Jose Mou-
rinho ile prensipte anlaşma-
ya vardıResmi açıklamanın 

kısa süre içinde yapılması, 
Mourinho'nun Cumartesi günü 
deplasmanda oynanacak olan 
AVS maçında yedek kulübesinde 
olması bekleniyor.

Jose Mourinho, 20 ve 27 
Ağustos tarihlerinde oynanan 
UEFA Şampiyonlar Ligi play-off 
turunda Benfica'ya elenmesinin 
ardından Fenerbahçe yönetimi 
tarafından görevden alınmıştı.

nSercan Toplar

Fenerbahçe’den Fenerbahçe’den 
Gönderilen Mourinho Gönderilen Mourinho 

Benfica’yla AnlaştıBenfica’yla Anlaştı
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BURDUR’UN DAĞLARINDA YARIM ASIRDIR KOYUNLARIN PEŞINDE

YAKLAŞIK 1 YILDIR IÇEMEDIĞI SUYUN VE YIYEMEDIĞI YAKLAŞIK 1 YILDIR IÇEMEDIĞI SUYUN VE YIYEMEDIĞI 
YEMEKLERIN ACISINI YAPRAK SARMASIYLA ÇIKARDIYEMEKLERIN ACISINI YAPRAK SARMASIYLA ÇIKARDI

Yutma güçlüğü, katı gıda Yutma güçlüğü, katı gıda 
yemekte zorlanma ve şiddetli yemekte zorlanma ve şiddetli 

göğüs ağrıları gibi belirtileri göğüs ağrıları gibi belirtileri 
olan Nazan Ekmekçi, yaklaşık olan Nazan Ekmekçi, yaklaşık 
1 yıldır suyu bile zor içerken, 1 yıldır suyu bile zor içerken, 

Ankara Bilkent Şehir Hastane-Ankara Bilkent Şehir Hastane-
sinde uygulanan POEM (Peroral sinde uygulanan POEM (Peroral 

Endoskopik Myotomi) tedavisi Endoskopik Myotomi) tedavisi 
ile sağlığına kavuşmanın mut-ile sağlığına kavuşmanın mut-
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n Konya’da yaşayan ve 2 çocuk 
annesi olan Nazan Ekmekçi, 
Aralık 2024’ten beri yutma 
güçlüğü, katı gıda yemekte 
zorlanma ve şiddetli göğüs 
ağrıları yaşamaya başladı. 
Yaşadığı rahatsızlıklar sonu-
cu şifa bulmak üzere has-
taneye başvuran Ekmekçi, 
reflü şüphesinden dolayı ilaç 
tedavisine başladı. Bir süre 
daha şikayetlerinin devam 
etmesiyle tekrar hastaneye 
başvuran Ekmekçi, Ankara’ya 

gitme tavsiyesi aldı. Bunun 
üzerine Başkent’e gelen ve An-
kara Bilkent Şehir Hastanesi 
Gastroenteroloji Bölümünde 
muayene olan Ekmekçi, kendi-
sine yapılan tetkikler sonu-
cu yemek borusunun mide 
kısmındaki kaslardan oluşmuş 
kapağın gevşemesi nedeniyle 
yutma güçlüğü olarak bilinen 
‘akalazya’ hastası olduğunu 
öğrendi. Burada uygulanan 
POEM tedavisi ile sağlığına ka-
vuşan Ekmekçi, bu mutluluğu 

sarma yiyerek yaşadı.
Ekmekçi, yaptığı açıkla-

mada, hastalığını ilk olarak 
yemek borusunda hissettiği 
takılmalar ile fark ettiğini 
belirterek, "Doktora danıştım 
ve reflü olabileceğini söyle-
di. İlaçlar hiç fayda etmedi. 
Tekrar doktorlara danışmaya 
devam ettim. Daha sonra çe-
kilen film sonucunda akalazya 
olabileceği ve Ankara’ya git-
mem gerektiği söylendi" diye 
konuştu.

Gaziantep’te yaşayan 70 yaşında-
ki Said Dertli, antika tutkusuyla 
topladığı eski eşyaları atölyesin-
de sergileyerek müşterilerine 
nostalji yaşatıyor.

Çocukluğundan itibaren tarihe 
ve eski eşyalara büyük bir ilgi duyan 
Sadi Dertli, 40 yıldır aralarında taş 
plak, çan, kapı tokmağı, daktilo, 
kılıç, saat, yöre kültürüne ait tarım 
aletleri, dikiş makineleri, radyo, 
bıçak ve gramofon gibi eski eşyaları 
biriktiriyor.

Tarihi eser, antika eşya ve objeler-
den oluşan yüzlerce parçayı gelecek 
nesillere aktarmak amacıyla 20 yıldır 
müze gibi iş yerinin odasında sergi-

leyen Dertli, topladığı antikalardan 
bozuk ve kırık olanlarında bakımını 
yapıyor.

Şahinbey ilçesindeki tarihi Yeni 
Han’daki atölyesinde mesleğini sür-
düren Dertli, Türkiye’nin 81 ilini ve 
hemen hemen tüm ilçelerini gezerek 
topladığı antika eşyalara gözü gibi 
bakıyor 40 yılını vererek topladığı 
yüzlerce eşyaya gözü gibi bakan ve 
çocukluğundan bu yana hayatın-
dan izler taşıyan eşyaları saklamaya 
devam eden Dertli, 30 yaşından itiba-
ren biriktirdiği eşyaları sergilemek ve 
boş zamanlarını da değerlendirmek 
için kurduğu atölyesinde antika eşya 
satmanın yanı sıra bozuk ve kırık 
olan eşyaların da tamirini yapıyor.

Adeta nostaljik müzeye dönüştür-
düğü atölyesinde yakınlarından ve 

arkadaşlarından hatıra kalan ve ço-
cukluğunun izlerini taşıyan yüzlerce 
eşyayı sergiliyor. Zamanının büyük 
bir bölümünü atölyesinde geçiren ve 
eski eşyaları onaran Dertli’nin iş ye-
rini gün içinde hem dostları hem de 
geçmişe özlem duyan çok sayıda kişi 
ziyaret ediyor. Ziyaretçileri taş yapılı 
odalarda ağırlayıp adeta geçmişte 
yolculuğa çıkaran Dertli, yöre kültü-
rüne ait tarım aletleri, dikiş maki-
neleri, radyo, saat, demlik, bıçak ve 
gramofon gibi eski eşyalara gözü gibi 
koruyor.

Çocukluğundan beri antika ürün-
lere karşı her zaman ilgi duyduğunu 
belirten Said Dertli, topladığı eski eş-
yaları atölyesinde bir araya getirmek-
ten mutluluk duyduğunu ifade etti. 
Antika eşyalarının arasında 120 yıllık 

Fransa’dan getirilen Kilise saatinin 
de bulunduğu atölyesindeki eşyalar 
ile ilgili bilgi veren Dertli, atölyesin-
de bulunan eşyaları önceki yıllarda il 
il, ilçe ilçe ve köy köy gezerek topladı-
ğını bildirdi.

Antika merakının çocuk yaşta 
başladığını belirten Dertli, "Çocuk-
ken bit pazarlarını gezerdim ve güzel 
eşyalar aramaya başladım. Bu bende 
bir tutku oldu. Yoldan bir seyyar hur-
dacı geçse gözümüz arabada oluyor. 
Antika tutkunluğu bir sanat hastalı-
ğıdır. Antika tutkunluğunun tasa-
rımcılıkla da ilgisi var. 40 senedir bu 
işin içerisindeyim. Gezmediğim il, 
ilçe ve köy kalmadı. Sanat ve tasarım-
la ilgili bir tutku olduğu için antika-
cılığa devam ediyorum. Her insan 
eskiyi ve antikayı sevmez" dedi.

Müze gibi iş yerinde Müze gibi iş yerinde 
40 yıldır biriktirdiği 40 yıldır biriktirdiği 
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Burdur’da yarım asırdır çobanlık 
yapan Yusuf Akça, ilerlemiş yaşına 
rağmen saatlerini koyunlarının 
peşinde harcıyor.

Çeltikçi ilçesine bağlı Bağsaray 
köyünde yaşayan 70 yaşındaki Yusuf 
Akça, çocukluk yıllarında babası 
ve dedesinden öğrendiği çobanlığa 
devam ediyor. Yaklaşık yarım asırdır, 
her gün sabah erkenden kalkarak 
koyunlarının peşinde olan Akça, 
akşama kadar hayvanlarıyla ilgileni-
yor. Mesleğini çok seven ve şimdiye 
kadar kazandığı her şeyi mesleğine 
borçlu olduğunu aktaran Akça’nın 
tek korkusu mesleğe veda etmek. 

İlerleyen yaşına rağmen hala dağlar-
la koyunları ile birlikte olan Akça, 
ömrünün sonuna kadar mesleğini 
devam ettirmek istiyor.
"Buralarda benden başka 
kimse kalmadı"

50 yıldır bu dağlarda çobanlık 
yaptığını belirten Yusuf Akça, 
"Buralarda benden başka kimse 
kalmadı. Bir biz kaldık ata mes-
leğidir bırakılmıyor. Biz de artık 
alışkanlık var. Sabah kalkınca ça-
yımızı demliyoruz, malı saldıktan 
sonra da dağı dolaşıp geliyoruz. 
Öğlene kadar hayvanları otlatıyo-

ruz. Daha sonrasında tekrar kalkıp 
otlatıyoruz. Bizim işimiz bu" dedi. 
Mesleğini çok sevdiğini ve ömrü-
nün sonu kadar devam ettireceğini 
söyleyen Akça, "Koyunlar yöreyi 
bilir zaten biz de o yöreye doğru 
gidiyoruz. Koyunların karnını 
doyurduktan sonra geri geliyoruz. 
Bunların karnı doymadan biz 
rahat edemiyoruz. Buralarda bir 
ben kaldım. Bizler çok eskiyiz. 
Çocukluktan beri de bu işi devam 
ettiriyoruz. Ama artık bu iş de 
olmayacak. Burdur’un dağlarında 
benden başka Yörük kalmadı de-
sem de olur" şeklinde konuştu.

KARI-KOCA 
13 YILDIR BEZ BEBEK

 YAPIYOR
Eskişehir’de çocukları için 

başladıkları bez bebek yapımını bir 
tutkuya dönüştüren Zafer ve Arzu 
Özer çifti, aile saadetlerini sanatla 
harmanlayarak hem doğal oyun-
caklar hem de eşsiz sanat eserleri 
üretiyor.

Eskişehir’de yaşayan ve ikiz 
çocukları olan Özer çifti, çocukları-
nın daha sağlıklı ve doğal oyuncak-
larla oynaması amacıyla başladık-
ları bez bebek yapımını 13 yıldır 
sürdürüyor. Önce kendi çocukları 
için başlayan bu serüven, zamanla 
hem dekoratif hem de oyun amaçlı 
sanat bebekleri üretimine dönüş-
tü. Özer çifti, bez bebeklerin yanı 
sıra kumaş ve kilden küçük heykel-
ler de üreterek "Doll Art" sanatını 
icra ediyor. Yaptıkları eserleri "sa-
nat bebekleri" olarak adlandıran 
çift, atölyelerinde tekstil ve heykel 
sanatını bir araya getiriyor.
"Bir günde 20 ila 40 bebek 
yaptığımız oluyor"

Sanatını takım çalışmasıyla 
oluşturduklarını vurgulayan sa-
natçı Arzu Özer, "Beraber 13 yıldır 
bu işi yapıyoruz. Birlikte başladık. 
Bazı bebeklerde takım çalışması 
yapıyoruz. Bir kısmını ben, bir 
kısmını eşim yapıyor. Sonra birleş-
tirip görselliğe sunuyoruz. Güne 
erken başlıyoruz. Sabah erkenden 
kalkıp Kahvaltı yapıyor ardından 
köpeğimizi gezdiriyoruz. Sonra 
atölyeye geliyor ve çalışmaya baş-
lıyoruz. Bir günde 20 ila 40 bebek 
yaptığımız oluyor. Bu bebekleri 
yapmak tüm günümüzü alıyor" 
ifadelerini kullandı.
"Onlar mutlu olunca biz de 
mutlu oluyoruz"

Atölyelerini ziyaret edenlerin 
yaklaşımları ile ilgili bilgiler veren 
Arzu Özer, "İnsanlar atölyemizi 
gezerken yüzlerinde küçük bir 
tebessüm oluşuyor. Geri dönüşler 
bizi mutlu ediyor. Özellikle çocuk-
ları için uyku bebekleri alıyorlar. 
Rafları için elfler alıyorlar. Atölye-
mizi gezenler genellikle bebeklerde 
hangi malzemeleri kullandığımızı 
soruyorlar. Kumaş, kil, kağıt ha-
muru. Hepsini anlatıyorum. Mutlu 
oluyorlar. İnsanların buradan mut-
lu ayrılması bizi de mutlu ediyor" 
dedi.
"İçimin rahat olması gerekiyor"

Plastikten üretilen oyuncak-
ların küçük yaştaki çocuklar için 
sağlıklı olmadığını düşünen Arzu 
"Günümüzde plastikten üretilen 
oyuncaklar çok fazla. Bence kü-
çük yaştaki çocukların daha doğal 
kumaşlarla ve koyun yünü gibi 
doğal olan bebeklerle oynamaları 
gerekmekte. Bizim kumaşlarımı-
zın hepsi belgelidir. Kullandığım 
ürünlerin çocukların sağlığına 
zarar vermeyecek malzemelerden 
olmasına çok dikkat ediyorum. 
Çünkü bunu bir çocuk elleyecek, 
oynayacak, yüzüne sürebilir, 
ağzına sokabilir dolayısıyla içimin 
rahat olması gerekiyor. Doğal bir 
malzeme olması lazım ki çocukla-
rımıza zarar verilmesin. Bu benim 
için önemli. Lütfen aileler çocukla-
rını plastik gibi kanserojen mad-
delerden uzak tutsunlar" şeklinde 
konuştu.


